

Vezérigazgató:
Bares Sándor

MTI

MAGYAR TÁVIRATI IRODA

Felelős szerkesztő:
Kenyeres Júlia

Felelős kiadó:
Sugár Lajos

Kiadja a Magyar Távirati Iroda Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 139-666.

D¹. kiadás 1950. augusztus 10. 6 óra -- poro

Országsszerte egyre szélesebben bontakozik ki a "Harc a gabona-
szemekért" mozgalom

i Z/Z/Ton FT Ks

A szovjet pionirok példája nyomán és a szabolics-
megyei uttörők kezdeményezésére az egész országban egyre széle-
sebb méreteken bontakozik ki a "Harc a gabonaszemekért" mozga-
lom.

A vidéki uttörő csapatok elfogadták a nyirbátori
II. számú általános iskola uttörőinek versenykihívását és eddig
már igen szép eredményeket értek el. A Szabolcs-megyeiek 46
/negyvenhat/ mássa gabonát gyűjtöttek, de területükhöz mérten
jó a Győr-megyei uttörők 23 /huszonhárom/ mássás gyűjtési ered-
ménye is.

De nemcsak gabona gyűjtéssel segítenek az uttörők,
hanem más hasznos munkával is. Míg szülei a földeken dolgoznak,
addig az uttörők a gyümölcsöt szüretelik vagy a ház körül a ker-
tekben segítenek. Ezt a mozgalmat a hódmezővásárhelyi athasni-
geti uttörők indították el. Somogy megyében például sok helyen
az uttörők szedik össze a mák-gubót.

Somogy megyében, a csurgói járásban tűzörséget
és futárszolgálatot szerveztek az uttörők, a nyolcadik osztályt
végzettek pedig a földművelésszövetkezet adminisztrációs munkájá-
ban segítenek a gabonabegyűjtésnél.

Bács-Kiskun megyében, Csikéria községben százötven
uttörő huszonhét holden olyan jól dolgozott, hogy termésük
elsőrendű minőségű. Többek között gyapotot is termeltek.

A kiskunmajsai és a csajós-páles tanyai uttörők
selyemhernyótenyésztéssel foglalkoztak. /MTI/

Megjelent magyarul a kínai haladó irodalom egyik legnagyobb
alkotása: a "Változás Lic Jac Zsuanban"

i NM PG/Ton/Ton FT Ks

A napokban jelent meg Csao-Su-Li, a demokratikus
Kína legnépszerűbb írójának "Változás Lic Jac Zsuanban" című
regénye, amely a haladó kínai irodalom egyik legkiemelkedőbb
alkotása. A regény Észak-Kína egyik kis falujában játszódik és
leleplezi a Kuonintang reakciót és megmutatja a dolgozóknak a
Kommunista Párt által vezetett harcát a kizsákmányolók ellen. /MTI/

R

M T I P E L F Ö L D I H I R E K

2. kiadás

1950. augusztus 10.

6 óra 5 perc

Győr-Sopron megye dolgozói készülnek a járási és városi tanácsok megalakulására

Vid FT/Dr/Tom FT Ks

G y ő r , augusztus 10.

Augusztus 15-én Győr-Sopron megye hat járásában és három városában, Győrött, Magyaróvárott, és Sopronban alakul meg a helyi tanács. Szerke az egész megyében a dolgozók nagy várakozással tekintenek a tanács munkája elé. Ez a várakozás jogos, hiszen már az eddig megalakult megyei tanács is jelentős mértékben hozta közelebb a közigazgatást a dolgozókhaz, szüntette meg a felesleges, a dolgozók ügyeinek elintézését megnehezítő bürokráciát. A járási és városi tanácsok most közvetlen kapcsolatban lesznek majd a dolgozók tömegeivel és így az ő munkájuk még nagyobb kihatással lesz az egész megye életére.

A megyei tanács állandó, konkrét segítséget nyújt a járási és városi tanácsok megalakulásához. Legutóbb a tanács értekezletre hívta össze a járási főjegyzőket és a városok polgármestereit, ahol megbeszélyték a helyi tanácsok megalakulásával kapcsolatos teendőket. A megyei tanács gondoskodott arról, hogy megfelelő helyiségek álljanak majd a helyi tanácsok rendelkezésére. Győrött, Téten, Csornán és Kapuváron már biztosították a megfelelő épületeket. A tétii járási tanács számára kijelölt épületen átalakításokat végeznek. A tétii járási tanács központjának berendezéséről is a megyei tanács gondoskodik. /MTI/

Megjelent a "Berlin eleste" című film-regény

i NM GP/Tom/Tom FT Ks

A napokban jelent meg nyomtatásban a Karlovy-Vary-i filmversenyen nagydíjat nyert "Berlin eleste" című hatalmas szovjet filmalkotás irodalmi forgatókönyve. Pavlenkó és Csiaureli műve. A történet a Nagy Honvédő Háborút dicsőségesen végigharcoló szovjet nép súlyos megpróbáltatásairól szól. Megmutatja a békeszerető, a béke megvédésére bármikor kész szovjet nép elszántságát, végső diadalát és ezzel a jövőbe is mutat.

π /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1950. augusztus 10. 6 óra 10 perc

Öt kulturotthont avatnak fel az Alkotmány ünnepén

Vid FT/Dr/Tom FT Ks Zalaegerszeg, augusztus 10.

Zala megyében is nagy lendülettel folyik a kulturotthon mozgalom. Minden faluba eljutott a kulturotthon ismertető kiadvány, valamint a szervezési és működési szabályzat. A falvak dolgozói megértették a kulturotthonok nagy jelentőségét és minden erejükkel a mozgalom sikerét igyekeznek elősegíteni. Igen eredményes kezdeményezés indult ki Zalaszentbalázs, Pölske, Kiskomárom és Garabona községekből. A dolgozó parasztek felismerve a kulturotthonok jelentőségét társadalmi mozgalmat indítottak az otthonok mielőbbi felépítéséért. Az "öt kilógramm buza a kulturotthonoknak" mozgalom máris szép eredményekkel járt. A falu dolgozói a saját szükségletükre félretett gabonából adják össze az öt kilógramm buzát, amely hivatva van a kulturotthon felépítését biztosítani. Ezen a téren is a termelészövetkezeti csoport jár élen jó példával. A zalaszentbalázsi "Kossuth" termelészövetkezeti csoport tagjai a vállalt munkán kívül két mássa buza felajánlásával indították el a mozgalmat. A mozgalomhoz minden tömegszervezet csatlakozott.

Ez a lelkes munka teszi lehetővé, hogy Alkotmányunk törvénybeiktatásának egyéves évfordulóján öt kulturotthon adnak át rendeltetésének. Zala-megyében az ünnepélyes kulturotthonavatások Pölskén, Bakon, Kiskomáromban, Letenyén és Tótszentmártonban lesznek. Ezek a kulturotthonok az Alkotmány megvalósítását jelentik, amely kimondja, hogy hazánkban a kultúra is a dolgozó népe./MTI/

Lovasberény készül augusztus 20-a megünneplésére.

Vid FT/Ir/Tom FT Ks Szekesfehervár, augusztus 10.

Lovasberény dolgozói is elsők között csatlakoztak Mindszent és Szegvár községek versenykihívásához és vállalták a terménybegyűjtés augusztus 20-i befejezését. A község dolgozó parasztjai nagy lelkesedéssel készülnek az Alkotmány ünnepére. Ezen a napon az ünnepségek a volt grófi parkban lesznek, ahová a múltban dolgozó parasztek csak hétrétegörnyedve léphettek be. Népi demokráciánk győzelmei, amelyeket az Alkotmány rögzít törvénybe, ezt a parkot is a dolgozók rendelkezésére bocsátották. Itt fogják ünnepegni a község dolgozó parasztjai a Magyar Népköztársaság Alkotmányának napját. Az ünnepségre felvonulnak a traktorállomás gépei is.

/MTI/ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1950. augusztus 10. 6 óra¹⁵ perc

A belgyógyászatban is alkalmazzák a vérátömlesztést

Ki/Szl/Tom FT Kb

Népi Demokráciánk egészségügyi kormánya nagy gondot fordít arra, hogy a termelő munkában - üzemi baleset, vagy más körülmények közt - megbetegedett dolgozókat minél előbb meggyógyítsa.

Az elmúlt kapitalista rendszerben kellő mennyiségben vért csak olyan betegek kaptak, akik elég pénzt tudtak fizetni érte. Így a dolgozók természetesen nem juthattak ahhoz, hogy vérátömlesztés segítségével biztosíthassák gyógyulásukat.

Hazánkban a Szovjetunió élenjáró orvostudományának tapasztalatai alapján szervezik a vérellátó szolgálatot, hogy mindig elegendő vér álljon a betegek rendelkezésére. A vérátömlesztést ma már nemcsak a sebészetben, hanem a csecsemő- és gyermekgyógyászatban, valamint a belgyógyászatban is alkalmazzák. Ehhez az szükséges, hogy a vért-adókat számát fokozatosan emeljék, s minél több dolgozó értse meg a véradás jelentőségét, hogy ezáltal minél több dolgozó gyógyulását segítsük elő.

A vért-adókat a jelentkezés után az Intézetben megvizsgálják, hogy szervezetükre nem ártalmas-e a véradás. A vérvétel semmiféle fájdalommal nem jár, mert érzéstelenítéssel történik. A véradás nem gyöngíti le a véradókat, mert a vérésejtek igen gyorsan pótlódnak és az ismételt vérvétel semmi hátránnyal nem jár. A vért-adókat érdekezés hat héten belül nem ismétlik meg a vérvételt.

Minden vért-adó a véradás előtt teát, utána uszonnát és ezenkívül harminc forintot kap. Ezt az összeget nem a vér ellenértékéért, hanem élelmezésük pótlására kapják egy-két napra, hogy a vérésejtek gyorsabban pótlódjanak. /MTI/

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

D 5. kiadás

1950. augusztus 10. 6 óra 20 perc

A MOKÉP műszaki csoportja a "Koreai Hét"-en egy új gépi berendezést visz Szegvár dolgozó parasztjainak filmszínházába

MOKÉP Z/Áné/Tom FT Es

A Mozgóképzési NV. műszaki csoport dolgozóinak a "Koreai Hét"-re vállalt felajánlása a Szegvár és Mindszent dolgozó parasztjainak kulturális életében hoz majd nagyjelentőségű változást.

"Mi, a MOKÉP műszaki csoportjának dolgozói kulturális vonalon segítjük a terménybegyűjtési versenyt elindító szegvári dolgozó parasztokat - írják a MOKÉP műszaki dolgozói. - A falunak elhanyagolt állapotban lévő filmszínházát teljesen rendbehozzuk. A technikai berendezést megjavítjuk, a szükséges gépeket, berendezéseket elvisszük Szegvárra és ott felszereljük. A "Koreai Hét"-re vállalt felajánlásunkkal a szegvári dolgozó parasztok napi munkájuk után tanító szovjet filmeket, a világ leghaladóbb szellemű filmjeit és a magyar filmalkotásokat jó vetítés és hangleadás mellett élvezhetik majd." /MTI/

Kulturotthonokat létesítenek Baranyában

Vid % Mf/K/Tom FT Ks

P é c s , augusztus 10.

A baranyai megyei tanács a tavasszal kibontakozott kulturotthon mozgalom támogatásával segíti a falusi dolgozók kulturális fejlődését. A baranyai tömegszervezetek most újult erővel láttak hozzá a kulturális élet fellendítéséhez. A megyében új kulturotthont létesítenek a közeljövőben. A száznegyvenháromezer forintos kerettel megindult kulturotthon építőmozgalom a DISZ szervezetek brigádjai és a falusi dolgozó parasztság is segíti munkával és fogatosszállítással. Udvardon, Mágocsán, Erdősmecsken, Ivándárdán, Oldon, Kétujfalun, Ózdfalun, Villányban, Bezdekén és Nagykozáron épülnek új kulturotthonok.

Róly községben az alkotmány ünnepén avatják fel az új kulturotthont. Ezenkívül még nyolc határmenti magyar és délszláv lakosságú község avatja fel közeljövőben kulturotthonát.

A tömegszervezetek és a SZCE képviselőinek közös értekezletén elhatározták, hogy a baranyai üzemek mindegyike vállalja egy-egy kulturotthon patronálását. /MTI/

R

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. Kiadás

1950. augusztus 10.

6 óra²⁵ perc

A bábolnai állami gazdaság legjobb dolgozói prémiumot kaptak jó munkájukért.

i Vid Sze/Sze/HK Mi Ni

A bábolnai állami gazdaság dolgozói termelési értekezletet tartottak.

A brigádvezetők és az agronómusok elmondották, beszámolójukban, hogy a gazdaság dolgozói az üzemtervet lényegesen túlteljesítették, a munkákkal az üzemtervben megállapított határidő előtt végeztek. Az aratást már július 4-én elvégezték és július 31-re a cséplést is befejezték. Ezt az eredményt annak köszönhetik, hogy a munkák nagy részét gépekkel végezték és a dolgozók valamennyien példaadó szorgalommal dolgoztak. Különösen kitűnt Beregendi Ernő traktoros, aki 119 óra alatt 746 /hétszáznegyvenhat/ hold tarlóhántását végezte el. Az aratásban a dolgozók átlagteljesítménye 180 /egyszáznyolcvan/ és 340 /háromszáznegyven/ százalék között mozgott, a cséplésnél 230-240 /kétszázharminc-kétszáznegyven/ százalékos átlaggal dolgoztak.

A legjobb dolgozók jó munkájukért prémiumot kaptak. A gazdaság 13 területi brigádja közül 9 /kilenc/ részesült prémiumban, a növényápolási munkák kifogástalan elvégzéséért. Az aratást valamennyi brigád az üzemtervben megállapított határidő előtt befejezte. Első közülük a farkaskuti "Dózsa" brigád, amely 14-nappal előbb teljesítette tervét. Ezért a brigádvezető 317 /háromszázötvenhét/ forint jutalomban részesült.

A cséplést valamennyi brigád 20 nappal a Minisztertanács határozatában előírt határidő előtt befejezte. A cséplés elvégzése után megállapították, hogy a bábolnai "Kossuth" brigád ősziárpából 20.71 /Husz egész hetvenegy század/ mázsát termelt holdanként. A brigád tagjai a többtermés értékéből - 14.319 /tizennégyezerháromszázötvenkilenc/ forintból - 4.725 /négyezerhét-huszonöt/ forint prémiumban részesültek.

Kiváló eredményt ért el az állattenyésztési brigád sőrehizláló munkacsapata is, amelynek vezetője, Farkas József 142 /egyszáznegyvenkettő/ százalékra teljesítette hizlalási normáját. A kollektív szerződés értelmében 237 /kétszázharminchét/ forint prémiumot kapott. Ezt a szép eredményt nemcsak ő érte el, 11 munkatársa közül még öten kaptak jutalmat jó munkájukért. /MTI/

R

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 7. kiadás

1950. augusztus 10.

6 óra 30. perc

Jó felvilágosító munkával, versenyszervezéssel és személyes példaadással harcolnak a Koreai Hét sikeréért a Csavarrugyár békebizottságának tagjai

D1/Jn6/PE KM Ia

A békeműszak, a koreai hét újabb győzelmes állomása a magyar munkásosztály békeharcának. Természetes tehát, hogy a békéfrontján felsorakozott tömegek harcának szervezői: a békebizottságok tagjai tevékeny részt vesznek a koreai hét szervezésében, a békeműszak során elért eredmények népszerűsítésében, a verseny lendületének további fokozásában és maguk is élére állnak a termelő munkának. Személyes példával mutatnak utat a többi dolgozónak új, kiváló eredmények eléréséhez.

A Váci-úti Csavarrugyár NV békebizottságai is - hasonlóan az országszerte működő békebizottságokéhoz - becsületbeli kötelességüknek tekintették a koreai hét szervezésében való részvételt. A békebizottsági tagok, élükön az elnökökkel és titkárokkal, a múlt hét közepétől kezdve fáradhatatlan felvilágosító munkát végeznek, gyűjtik a felajánlásokat és ismertetik az elért eredményeket. Hétfőn reggel már jóval a műszak-kezdés előtt bent voltak a műhelyekben, hogy a munka megkezdése előtt még egyszer kimagasló termelési eredmény elérésére lelkesítsék a dolgozókat. A békebizottsági tagok ebédszünetben is ott állnak a dolgozók mellett és az értetik a békéért folyó harc, a koreai front legújabb eseményeit. A legújabb győzelmi jelentések ismertetése nyomán még magasabbra lendül a versenykedv.

A műhelyek falára felferülték a Koreai ábrázoló térképek, amelyeken kis piros zászlócskák jelzik az amerikai agresszorok vesszőfátásának útját. A győzelmi jelekkel telehúzott térkép szomszédságában másik tükör látható. Erre a tükörra írják fel a koreai hét kiemelkedő termelőinek eredményeit.

Ezt tudják jól a munkások, akik már az első két napon bebizonyították, hogy helytállnak a maguk frontszakaszán. Tulajdosítják a felajánlásokat, pedig ezek a felajánlások nem akármilyenek. A melegműhely vállalásai például a következők:

A mosatványok harminckétszer csavarral vágnak többet - ez a többletmunka négy ember teljesítményének felel meg. A poroszok tizenháromezerhatszáz, a csavarsajtolóknak tizenkettőezer, az anyasajtolóknak kilencezer darabbal termelnek többet a koreai héten, mint az előző hetekben.

/folyt. köv./ II

MTI BELFÖLDI HIRSK

B 8. kiadás

1950. augusztus 10. 6 ór 35. perc

/Jó felvilágosító munkával. . . . 1. folyt./ DI/Jnó/PT KM IS

A felajánlás teljesítéséből Zsolcai Károly békebizottsági tag is jól kivászi részét. A szokásos tizenkörűi teljesítés helyett a koreai hét első két napján tizenegyszer-tizenegyszer csavart munkált meg.

A melegműhely békebizottsági tagja

műszaki értelmiségi dolgozó

a verseny műszaki előfeltételének biztosításával veszik ki részüket a békéért folytatott harcból. Drós János, a melegműhely vezetője, békebizottsági tag, úgy szervezte meg az anyag- és szerszámellátást, hogy a versenyben álló dolgozók munkaidőjük minden percét felajánlásuk teljesítésére fordíthatják. A melegműhely anyagterelőjében egész hétre való nyersanyagot halmoztak fel. A szerszáműhelynek már múlt hét szerdáján leadták a koreai hétre szükséges szerszámok jegyzékét, úgy hogy szerda délután már a szombati napra előirányzott munkák száma is a műhely szerszám-szekrényében voltak.

Jól felkészültek a koreai hét fokozott igényeknek kielégítésére a hidegműhelyben is. Meg is lesz az eredmény. A szármarók például harminczser csavarral többet munkálnak meg ezen a héten, mint az ezt megelőzőben. A békebizottsági tagok a hideg műhelyben is

személyes jópéldával járnak elől.

Turányi Julia, akinek javaslatára a szármarók igen jelentős felajánlásokat tettek, a békeműszak első két napján jóval túlteljesítette vállalatát is. Háromszerszázötven csavarra tett vállalatát, teljesítménye e helyett napi hétezerhatszáznegyvenegy darab.

Turányi Julia e mellett nemcsak a maga teljesítményével törődik. Mint a tömeges békeharcnak választott szervezője, tudja, hogy segítenie kell társai munkáját is. Cépe mellett Pécsi Istvánné dolgozik. Ő, miután Turányi Julia megmagyarázta neki a koreai hét jelentőségét a békéért folytatott harc szempontjából, tisztelettel felajánlást tett. Turányi Julia a felajánlás megtételén sem hagyta magára Pécsi Istvánnét. Műszak közben a maga munkája mellett arra is fordított időt, hogy szemmel tartsa, segítse dolgozó társát felajánlása teljesítésében. /MTI/

† - - - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B. S. Kiadás 1950. augusztus 10. 6 óra 40 perc

Lakás munkát végeznek erőműveink dolgozói a Koreai Hét sikeréért

TP/PE KM Is

A koreai héttel kapcsolatos felajánlást mozgalomhoz lakásosan csatlakoztak az Erőművek Ipari Központjához tartozó összes erőművek dolgozói is.

A villamosenergia-fejlesztő ipar dolgozóira a koreai héttel kapcsolatban köztös feladat hárult: az ipari termelés ugrásszerű emelkedésével fokozódó villamosenergia-szükséglet kielégítése és az energiellátás zavartalanságának biztosítása.

Egy üzem sem állhat energiázavar miatt, - ez volt az erőművek dolgozóinak legfőbb célkitűzése. Ezzel kapcsolatos feladat: Az ajkai erőmű dolgozói például, akik a második negyedév során az első helyre kerültek, egyik gépcsoportjuk évi revízióját harminc nap helyett - amely a legjobb eredmény volt - tizenkét nap alatt végezték el. Hasonlóképpen egyik gyors-szűrőbetétjüket az eddigi hat nap helyett mindössze két nap alatt cserélték ki.

Az első negyedévi üzemi, a Bányai Erőmű dolgozói egyik turbinájuk gözsűrítőjének és hozzá tartozó főtranszformátorának teljes tisztítását az eddigi száznyolc óra helyett hatvanhét és fél óra alatt végezték el. Azal, hogy ezt a gépcsoportot korábban állították az ipari termelés szolgálatába, népgazdaságunk részére mintegy huszszor forintot megtakarítást értek el.

Az erőművek dolgozói jelentősen kifejlesztették az erőmű-üzemek közötti együttműködést. Ennek köszönhető, hogy a koreai héten az ajkai erőmű egyik nagyfogyasztójának félórás kiesése nem okozott komolyabb károsodást. A koreai hét első napjai alatt az energiszolgáltatásban semmiféle zavar sem mutatkozott. /MTI/

Uj lakásépítések a fővárosban

i Bp PG/Ton/PE FT Ka

A fővárosi építési vállalatok jelenleg huszonnégy épületen folytatnak építési munkálatokat, ennek során csaknem ezer új lakást építenek. Uj lakások épülnek többek között Csepelen a Tócsics Mihály utcában és a Kossuth Lajos utcában; Kőbányán a Haraszt-utcában, Újpesten a Béke-úton és Kispesten is. Az új lakások építésén kívül mintegy ötszáz romlakást állítanak helyre. /MTI/

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 10. kiadás 1950. augusztus 10. 6 óra 45. perc

A Szovjetunió tapasztalatainak felhasználásával készülnek az új, divatos őszi női ruhák

Szó/PE KM 10

A Divatközpont a nyár folyamán már több üzembe állítogatót, hogy megismertesse a dolgozókkal az új nyári ruhákat. Közvéleménykutató leveket is adott ki. A legnagyobb tetszést egy sötétkék vászonruha aratta, amelyet háromféle változatlan, fehér piké gallérral, népi himzéses gallérral és szalagbefűzéssel is lehet viselni. Nagy sikere volt a zöld kötényszoknyának is, amelyet cseh-szlovák tapasztalatok alapján készített el a Divatközpont.

A Szovjetunió és a népi demokráciák tapasztalatait az őszi tervezett ruháknál fokozottan felhasználják. A Szovjetunió példáján mi is a népi himzések gazdag tőrházából merítjük a díszítések anyagát.

A Divatközpont már készíti az őszi ruhamodelleket, amelyeket be is mutatnak rövidesen. Az őszi ruhák tervezésénél a dolgozó nők igényeit és szükségleteit vették igénybe. Ennek alapján az idén is sok szoknyát és bluzt terveztek.

Tervbe vették, hogy az őszi és téli ruhákat még jóval több üzemben mutatják be, mint a nyáriakat. /MTI/

- - - - -

Befejeződött a Gergely-utcai új vízvezeték építése

1 Bp PG/Tom/PE FT K9

A Víznyelők KV az ötéves terv első feléve alatt számos tervmunkát végzett. Ez alatt az idő alatt teljesen befejezték a X. Gergely-utcai új vízvezeték-építési, az albertfalvai és budafoki csőlefejtési és a szigetzentmiklói kutépitési munkákat. Majdnem teljesen befejeződött a Kerepesi-uti nyomócső lefejtése, amely a Cinkotai Víznyelől hozza a vizet Budapestre. Most folyik a cinkotai kutak összekötő vezetékének lefejtése, a csepeli csőhálózat építése, valamint az orszébeti, lőrinci, postujhelyi és rákospalotai csőhálózat kiépítése. /MTI/

- - - - -

R

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11 Kiadás

1950. augusztus 10.

6 óra 50 perc

A MÁVAG-ban a műszaki értelmiség vállvetve harcol a fizikai dolgozókkal a Koreai Hét sikeréért.

TP/KM/HK 1c

A MÁVAG Mozdony- és Gépgyár dolgozói nagyarányú vállalások teljesítésével harcolnak a Koreai Hét sikeréért. A vállalások értéke több, mint két és félmillió forintot jelent.

A gyár műszaki vezetése minden segítséget megad a dolgozóknak. Vállalásaik teljesítéséhez a műszaki előfeltételeket minden téren biztosítják. Nesnera Aladár főmérnök ezzel kapcsolatban a következőket mondja:

"A Koreai Hét sikerét gyárunkban elsősorban az új normák bevezetése biztosítja. Az időelemző iroda műszaki értelmiségi dolgozói rövid idő alatt több, mint nyolcvanezer normát vizsgáltak felül és vállalták, hogy a Koreai Hét alatt az új normákat teljesen bevezetik."

A művelettervezők az időelemző iroda dolgozóihoz hasonlóan versenyben dolgoznak a békeműszak sikeréért. Horváth Andor és Doti Gyula mérnökök vezetésével késedelem nélkül bocsátják a megmunkálásra kerülő munkadarabok műveletterveit a dolgozók rendelkezésére.

Kucsma László technológus, a Mozdonyműhely műszaki irodájának dolgozója munkatársaival együtt fáradságot nem kímélve biztosították a mozdonyműhely részére fennakadás nélkül a nyersanyagot. Kucsma László az anyagellátással kapcsolatban elmondotta: a Koreai Hét ideje alatt az anyagellátást úgy szervezik meg, hogy ez a szervezés a következő hetekre is kihatással legyen és a Koreai Hét lendületét az anyagellátás terén is átviszi az elkövetkezendő hetekre, hónapokra.

Balogh Jenő technikus, az egyik 130-as típusú mozdony tüzszeletrény-körétén alkalmazott nagyjelentőségű ésszerűsítést. Ez a Koreai Hét második napján alkalmazott ésszerűsítés többtízezer forint megtakarítást eredményezett. /MTI/

H - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1951. augusztus 10. 6 óra 55 perc

Fokozottan ellenőrzik a kulákektől beadott gabonát

1 K6/PE VÁ 40 FM M1 N1

A gabona begyűjtés során gyakran fordul elő, hogy a kulákok zsizsikes gabonát akarnak beadni. Arra számítanak, hogy kijátszva a begyűjtők éberségét, zsizsikkal megfertőzik az egész raktár gabonáját. Így próbálnak ártani a dolgozók állami munkájának, megrontani a dolgozók munkáját. A begyűjtőknek éppen ezért fokozott éberséget kell tanúsítaniuk a kulákokkal szemben és meg kell akadályozni, hogy zsizsik kerüljön a raktárba.

A zsizsik aránylag kis - három-négy milliméteres - bogár és ezért nem könnyű nyomban felfedezni a gabonában. Vannak azonban jelek, amelyekből elég biztonsággal következtetni lehet a zsizsik jelenlétére. A legbiztosabb módszer, ha a beadott gabonából mintát vesznek és világos helyen, lehetőleg napfényben, megvizsgálják a szemet. Tűztes vizsgálattal észre vehetők a szemekben a zsizsikragás nyomain. Rendszerint célravezető az a módszer is, hogy a gabonát egy ideig napfényes helyen tartják, mert a melegben leggyorsabban elomészik a zsizsik.

Előfordulhat, hogy valamilyen okból /rostálás, lapátolás/ nincs vagy csak nagyon kevés bogár van a gabonában, de az ivadék /kukac, báb/ mégis benn rejtőzik a magban. Ilyenkor az úgynevezett vízpróbát kell alkalmazni. Vízrel kétharmadig telt nagyobb üveg pohárba gabonát dobunk. A benne megforgott szemek közt többek az egészséges, telt szemeknél és így a víz színére emelkednek. Ezekben a szemekben felvágva után meg lehet találni a bogarat.

Tudni kell azt is, hogy a zsizsik kizárólag a magtárban él. Téves tehát az a hiedelem, hogy már a szabadban lepi meg a lábon álló vagy leartott gabonát. A zsizsik a szabadban elpusztul. A gabona mindenkor csak tárolás közben fertőződik. Nincs tehát baj ezzel a gabonával, amelyet közvetlenül a cséplőgéptől visznek a raktárba. Gyakorlott parasztemberek a gabona szaga után biztosan meg tudják állapítani, hogy friss gabonáról van-e szó vagy olyanról, amelyet a legelső hemberben vagy raktárban tároltak. Nyilvánvaló, hogy az utóbbinál kell különösen óvatosnak lenni.

A kulákok gyakran ahhoz az alattomos fogáshoz folyamodnak, hogy besötétedéskor szétvitják benn a zsizsikes gabonát. A begyűjtők ilyenkor ne vegyenek át gabonát, különösen ha annak szaga árulja, hogy előzőleg hemberben vagy raktárban tárolták.

/MTI/

R

MTI BELFÖLDI HIREK

9 12. kiadás

1950 augusztus 9

7 óra -- perc

Tolna megyében erősíteni kell a b gyűjtés iramát

i Vid Kö/Ánó Vá 40 Mi Ni

S z e k s z á r d , augusztus 10

A szombati hivatalos jelentés szerint Tolna a megye közötti b gyűjtési versenyben a tizennegyedik helyre került. Azóta sem tudott előbbre kerülni. A megyében A, B és C vételi jegyre összesen csak 3248 /háromzárkészángyvennyolc/ magon gabonát vittak a raktárakba/dolgozó parasztek. /a

Pedig Tolna megyében is sok dolgozó paraszt mutat jó példát kiváló teljesítménnyel. Így Závodon Borbádi Vilmos dolgozó paraszt 975 /kilencszázhetvenöt/ százalékra, Erténben Horváth József 779 /hétyszázhetvenkilenc/ százalékra teljesítette a beadást. Győrségsátronyban Nyakas György, Pálfi községben Bozzó Béla dolgozó parasztek neve és fényképe került a dícsérettablára. Előirányzatuk határozatát adták be. Pakson ifjú Szabó János háromholdos kisparaszt 634 /hatszázharmincegy/ százalékkal teljesítette a beadást.

Kurd Községben Hajdu Pál kétholdos dolgozó paraszt 87 /nyolcvan/ kg helyett tizrhét mázsát szállított be a földművelésügyi minisztérium raktárába és ezzel a beadását 2180 /kétezerszáznyolcvan/ százalékkal teljesítette. Balcsik községben Csikos István augusztus 3.-án az előirt mennyiség 230 /kétszázharminc/ százalékat adta be és ezzel elnyerte a község véndruszliját. Hamarosan a községben, akik ezt is teljesítették, mint Csikos újabb gabonamennyiséget adott be, csak hogy megvédhesse a zászlót. Beadása már túlhaladta a 300 /háromszáz/ százaléket.

A cséplőgépek is jól dolgoztak a megyében. Ennek köszönhető, hogy már sok községben befejezték a cséplést. A cséplőgépek dolgozóinak munkaversenyében több kiváló eredmény született. Így a medvesi "Loves" cséplőbrigád 255 /kétszázötvenöt/ százalékos atlissal dolgozott. A dősi gépiomlás "Vadács" cséplőbrigádja egy nap alatt 289 /kétszáznyolcvankilenc/ mázsát cséplött el és szintén túlhaladta a kétszáz százaléket. Csérnyben a "Hordó" cséplőbrigád 110-as géppel 160 /százhatvan/ százaléket ért el.

A terüléhtésben a megye 91,9 /kilencvenegy egész kilenc tized/ százaléknál tart. Csak a győnkői és a paksi járásban, valamint Szekszárd városában van még lemaradás. Az utóbbi okozta, hogy a szekszárdi járás az első helyről a harmadikra került. Most az első a dombóvári járás 97,2 /kilencvenhét egész két tized/ százalékkal. /MTI/

H ---

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 14. kiadás

1950 augusztus 10.

7 óra 05 perc

1950 második negyedében huszonhárom és fél százalékkal emelkedett a húsipar termelékenysége - Az édesiparban kétmillió forint értékkel nőtt a termelés

1. Kés/PE KIM KM 10

Az elmúlt negyedében a húsipar 114.3 /száztizen-négy egész háromtized/ százalékra teljesítette termelési tervét. Új munkamódszerek bevezetésével, a munkaverseny elmélyítésével, beruházásokkal a termelékenységet is jelentősen emelték. A húszemek új szivolyasztó üstöket, keverőket, húszusókat, darálókat, töltőgépeket szereltek be, az egyik szalánniggyárban a kötöző asztalok fölé szállító szalagokat szereltek, amelyek meggyorsították a belső anyagmozgatást.

A gázfüstölés egyenletesebbé tette és meggyorsította a füstölést.

Az édesipar 116.2 /száztizenhat egész kéttized/ százalékra teljesítette második negyedéves tervét

Ugyanakkor a dolgozók egyre emelkedő fogyasztására jellemző, hogy 1950 első negyedében 15.3 /tizenöt egész háromtized/ millió forint értékű édességgel készítettünk többet, mint 1949 első negyedében és 1950 második negyedévében kétmillió forint értékű édességgel többet gyártottunk, mint az év első negyedében.

A sör-, maláta-, keményítőipar tervteljesítése 130.5 /százharminc és fél/ százalék

volt az elmúlt negyedévben, a termelés pedig 46.1 /negyvenhat egész egytized/ százalékkal volt több, mint a múlt év második negyedében. A söripar már az év elején felkészült az egyre emelkedő fogyasztásra, így elégét tudott tenni az igényeknek a júliusi kánikulában is. A belső anyagmozgatást szalagrendszer bevezetésével gyorsították meg.

Az ásványvízipar termelési tervét 117.2 /száztizenhét egész kéttized/ százalékra teljesítette az elmúlt negyedében. A termelés 100.2 /száz egész kéttized/ százalékkal több, mint 1949 második negyedében. Nemrég hozta ki az ipar a "Bambi"-t, a természetesen karbonszint tartalmazó üdítő italt, amely máris igen népszerű lett. /MTI/

II.

- - - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15 Kiadás

1950. augusztus 10.

7 óra 10 perc

A jánoshalmi "Szabadság" és "Felszabadulás" termelőcsoport egyesült és önálló termelőszövetkezetté alakult.

i Vid SJ/Dr/HK Mi Ni

Jánoshalmán az idei gazdasági évben már két termelőcsoport működött. Mindkettő igen szép terméseredményeket ért el. Ennek tulajdonítható, hogy a község dolgozó parasztjai közül egyre többen kérték felvételüket a csoportokba. Az elsők között jelentkezett Gunda Mihály községi bíró, Szili János DFOSZ-titkár és Király Mihály földművesszövetkezeti ügyvezető. Szili János nem csak maga kérte felvételét, hanem dülőjében hat más dolgozó parasztot is felvilágosított arról, hogy helyesebb lesz, ha termelőcsoportban dolgoznak tovább és ezek is vele együtt kérték felvételüket.

Az új belépők között van a hatvanéves Ádám József is, aki eddig Faddi Imre kuláknál béreskedett. Most töltötte ki a belépési nyilatkozatot Novák Ferenc, a "Szabadság" termelőcsoport elnökének apja is. A tömeges jelentkezést látva a két termelőcsoport vezetői elhatározták, egyesülnek és engedélyt kérnek arra, hogy önálló termelőszövetkezetté alakulnak. Erre meg is kapták az engedélyt.

Az önálló termelőszövetkezet tagjai és az új belépők már együtt látogatták meg a bácsalmási termelőszövetkezeti csoportot és vasárnap megnézik a bajai "Okányi" termelőcsoportot is, hogy az itt tapasztaltakat is felhasználják további munkájukban. /MTI/

Az elmúlt vasárnap négyszázötvenkét dolgozó paraszt vett részt termelőcsoport-látogatáson Fejér-megyében.

i Vid SJ/Dr/HK Mi Ni

Fejér-megyében az elmúlt vasárnap négyszázötvenkét egyénileg dolgozó paraszt tanulmányozta a kollektív gazdálkodás módszereit. A szabadegyházi "Petőfi" termelőcsoportnál negyven pátkai dolgozó paraszt tett látogatást. Megnézték a csoport gazdaságát, irodáját és napköziotthonát is.

A megye dolgozó parasztjainak kívánságára vasárnap újabb tizes látogatásokat szerveznek és tizenkét csoportot néznek meg a látogatók. /MTI/

R

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1950 augusztus 10.

7 óra 15 perc

Kerékpárt, rádiót és villamosági cikkeket árusító kiskereskedelmi nemzeti vállalat alakult

Sz/Mt/PE KM Ic

Az utóbbi hetekben kerékpárt, rádiót és villamosági cikkeket árusító kiskereskedelmi nemzeti vállalat létesült KERAVILL névvel.

A KERAVILL NV Nagybudapestemhuszvenhat, az egész országban összesen közel száz fiókot létesített. A vidéki városok közül fiókot nyitott Debrecenben, Kaposvárott, Győrött, Pécsen, Pápán, Békéscsabán, Nyíregyházán, Szolnokon, Kecskeméten, Szekszárdon, Szegeden, Nagykanizsán, Miskolcon és Hódmezővásárhelyen. Még ebben a negyedévben kiterjesztik a fiókhálózatot a bányá- és gyárvárosokba is, a többi között Ozdon, Salgótarjánban, Tatafőnyén és Szerencsén is létesítenek fiókot.

A KERAVILL NV-nek külön kerékpár és külön villamosági cikkeket árusító szaküzletei is vannak. /MTI/

- - - - -

Kedden megjelent a harminckettedik fajta általános-iskolai tankönyv

I Knó/PE KM Ic

Az elmúlt tanévben 3,750.000 /hárommillió hétszázötvenezer/ tankönyv jelent meg, az idén összesen 7,150.000 /hétmillió százötvenezer/ jelenik meg. A nyomdaipar dolgozói vállalták: a tankönyveket augusztus 15.-ig elkészítik, hogy szeptember elsejére minden iskolás-gyereket el lehessen látni tankönyvvel.

Harmincket fajta általános-iskolai tankönyv van. Ezek közül kedden jelent meg a harminckettedik.

A Tankönyvkiadó NV a kész tankönyveket egyenesen az iskolákba szállítja a tanulók létszámának megfelelő példányban.

A tankönyvek csomagolása, szállítása július 11.-én kezdődött. Augusztus 5.-ig három és fél millió könyvet szállítottak már az iskolákba. /MTI/

- - - - - H

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás 1950 augusztus 10 7 óra 20 perc

Földes község megelőzte Biharterdát

i Vid Kő/Ané Vá 40 Mi Ni

Debrecen, augusztus 10.

Hajdu-Bihar vármegye megyei tanácsa jelentette az Országos Versenyirodának, hogy a megye gabonabiztosítási utamtervét 105.6 /százöt egész hat tized/ százalékkal teljesítette.

A szombati hivatalos jelentés szerint országos viszonylatban a gabonabiztosítás terén a hajdu-bihar megyei Biharterda község járt az élen 289 /kétszáznyolcvankilenc/ százalékos teljesítéssel. Második volt az ugyancsak hajdunagyi Földes község 263 /kétszázhatvanhárom/ százalékkal. Azóta Földes 332 /háromszázharminckét/ százalékkal Biharterda elé került, amely 317 százaléknál tart. Biharterda dolgozó parasztsága most erősíti a gabonabiztosítás iramát, hogy újra az élre kerülhessen. Legközelebb az eredmény Barvas községben, ahol még nem érték el a harminc százaléket.

A megyei járási közlő a püspökladányi vezet 12 /százhatvankét/ százalékkal. /MTI/

Csongrád megye községei a gabonabiztosítás teljesítéséért versengnek

i Vid Kő/Ané Vá 40 Mi Ni

Hódmezővásárhely, augusztus 10.

Csongrád megyében eddig harminc község jelentette, hogy teljesítette az október 2-áig elirányított gabonabiztosítási utamtervét. Ezek községek most a minél nagyobb teljesítésért versengnek.

A megyei dolgozó parasztságok nagy része közvetlenül a cséplőgéptől vizsgálja gabonáját a földművelésügyi kármérszolgálat raktárába. Egyszerűbb esetekben a száraz, akik minden szem felesleges gabonájukat beadták. Így Kúrbaháza községben Vörös Mihály kétholdas kisparaszt ötven százalékkal teljesítette beadási kötelezettségét. Jó példát mutatott ugyancsak Csekő Péter négyholdos és Gara Mihály kilenc-holdos dolgozó parasztok, akik negyven százalékkal teljesítették beadásukat. /MTI/

TL

M T I B I L F Ö L D I H I R E K

B 18. kiadás 1950 augusztus 10 7 óra 25 perc

Négy évi börtönrre ítélték a kulákasszonyt, aki zsizsikes buzát akart beadni

I Vid K6/Áné V4 40 Mi N1

P é c s , augusztus 10.

Turós Julianna oldi kulákasszony zsizsikes buzát akart beadni a földművesszövetkezeti raktárba. Az öttevők éberségén azonban meggyűszült az aljas marórlát. Arra is rájöttek, hogy a kulákasszony a beadás előtt ázni hagyta a buzát, hogy többet nyonjon.

A pécsi járásbírósg büntetőtanácsa most ítélkezett az ügyben és Turós Juliannát a közéletet veszélyeztető büntetésért négy évi börtönrre, öt ezer forint vagyonilag tétlen megfizetésére, valamint felvagonának elkobzására ítélte. /MTI/

Pest megyében a DISZ-brigádok jó munkájukkal segítik dolgozó parasztágunkat tervek teljesítésében

I Vid No/Mt V4 40 Mi N1

Pest megyében az ifjusági cséplőbrigádok derekasán kiveszik részüket a cséplés meggyorsításában.

A nagykőrösi "Szabadság" ifjusági brigád több mint 45 /negyvenöt/ gagon gabonát cséplált el. A vácrátoti DISZ-cséplőbrigád cséplési elbirániztatást 148 /száznegyvennyolc/ szizalékre teljesítette. Tárnokon 135 /százharmincöt/ szizalékos terdöntést ért ki a DISZ-brigádtagok. Tatárszentgyörgyön a "Komszomol" brigád cséplési elbirániztatást 125 /százhuszonöt/ szizalékre teljesítette. A fiatalok cséplőgépeknél jó népnélő munkát végeztek: az egyénilig gazdálkodó dolgozó parasztok a gabonát a géptől egyenesen a földművesszövetkezeti raktárba vitték. /TI/

A Békésházi "Május 1" tervösszvetkezeti csoportnál huszonnyolc dolgozó paraszt kérte már felvételét.

I Vid SJ/Dr V4 40 Mi N1

Békés megyében a gyulai járás területén már eddig ötven csoport jelentette be, hogy részt kíván venni új tervösszvetkezési csoportok alakításában, 87 /nyolcvanhét/ csoport pedig felvételét kérte a már meglévő csoportokba. - Különösen sokan csatlakoznak a tervösszvetkezési Lökösházi n, ahol a "Május 1" csoportba eddig huszonnyolc tag kérte felvételét 129 /százhuszenkilenc/ hold földdel. /TI/

R

M T I B E L F Ö L D I H I R L E K

19. kiadás

1950. augusztus 10.

7 óra 30 perc

Jelentős szociális beruházások az öt éves terv első évében a bőr-
ipari üzemekben

1 Kés/PE KIM KM Io

Az öt éves terv első évében a bőrparban a többi
között a Bórtex dolgozói öltözöt és konyhát kapnak harmincezer forint
értékben. A Szombathelyi Cipőgyárban új zuhanyozókat, fürdőket lé-
tesítenek kilencvenötezer forint beruházással. Ötvenezer forintot
fordítanak az Üzembon öltözők létesítésére.

A Divat Cipőgyár dolgozói új öltözöt kapnak ötven-
ötezer forint beruházással, a Duna Cipőgyár étkezési felszerelésére
hetvenötezer forintot fordítanak, a Mauthner-bőrgyár szociális épü-
lete százhuszonezer forintba kerül. Itt egészségügyi célokra, mint
például az ivóvíz-berendezés korszerűsítése, - nyolcvanötezer forint-
tot fordítanak.

A Dóma cipőgyárban a konyhát tízezer forintos be-
ruházással korszerűsítik, a Hirsch & Bőrgyárban tízankétezer forin-
tot fordítanak szociális célokra.

A beruházások egy része már az év első felében
megtörtént. /MTI/

π

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 20. kiadás

1950 augusztus 10

9 óra 35 perc

A Nagyváradstelep fontosabb árucikkeinek tájékoztató árjegyzése

Hnó/Hnó Bn Elő baromfi: tyuk 9.50, csirke 12.00, pulyka 9.50, tisztított baromfi: tyuk bállel 10.25-11.25, tyuk bál nélkül 12.41, vágott csirke bállel 13.00-14.00, hizott ruca 11.00-12.00, hizott, vágott liba 11.00-12.00, ideit vágott liba 12.00-13.00, ideit vágott kacska 12.00-13.00, pulyka 9.80-11.00, baromfiszuza 7.00, pulykamáj 5.50, tojás: ládaáru, eredeti db. 65, zöldségfélék: sárgarépa 1.20, sárgarépa zöldséjével I.o. kötegenként 4.50, II.o. 4.00, petrezselyem zöldséjével I.o. kötegenként 4.50, II.o. 4.00, petrezselyemzöldsége csomója 0.30, zeller zöldsége csomója 0.30, gumós zeller kötegenként 1.10-1.30, kalarábó zöldséjével 0.60, zöldsége nélkül 0.80, kapor zöldsége csomója 0.30, karfiol I.o. 1.80, II.o. 1.40, vöröshagyma főző I.o. 0.68, II.o. 0.64, III.o. 0.49, fokhagyma I.o. 3.00, II.o. 2.70, cékla 1.00, fejeskáposzta I.o. 1.50, II.o. 1.00, kelkáposzta 1.10, vöröskáposzta 2.20, fejessaláta 5.00-6.00, torma I.o. 6.00-6.00, II.o. 2.00-4.00, rötök csomója 0.18, salátának való uborka 0.55, ecethevaló 1.20, kovászolnivaló 0.80, hegyes zöldpaprika 1.10, kecskeszarvu 1.10, tölteni való /zöld/ 1.30, /fehér/ 1.30, főzőtök 0.55, zöld tök 0.30, ujburgonya nagy 1.02, apró 0.50, gerezdes paradicsom 0.45, almaparadicsom 0.45, Juliskabab 3.60, zöldbab 2.10, fajtenivaló 2.80, zöldborsó 1.70, csövestengeri db. 0.30, sóska 1.00, tisztított paraj 1.10, gyökerez 0.80, gomba tömött, csiperke I.o. 10.00-12.00, II.o. 6.00-9.00.

Gyümölcsfélék: édesalma I.o. 1.9, II.o. 1.20, asztali alma I.o. 1.80, II.o. 1.20, rétesalma 1.00-1.60, Körte: Klapp kedvence, Vilmos, Kálmán I.o. 1.50, II.o. 1.10, III.o. 0.70, vegyes apró körte 0.60-0.90, nyakaskörte I.o. 1.30, II.o. 0.80, servina ringlő 2.40, ringlő I.o. 1.0, II.o. 0.80, lószemű szilva 2.20, vörösszilva 0.80, nyári aszaló szilva 0.80, sárgabarack I.o. 1.00, II.o. 1.30, III.o. 0.90, őszibarack a./ 6.40, b./ 5.80, c./ 6.20, d./ 4.00, e./ 3.20, f./ 2.10, g./ 1.30, turkesztáni sárgadinnye 1.20, ananász 1.70, bogó 1.20, görögdinnye I. o. 0.80, II.o. 0.60, szőlő asztali csemege I.o. 2.70, II.o. 2.10 forint kilogramonként.

/MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 21. kiadás

1950 augusztus 10

9

óra 45 per

A vásárcsarnokok és nyílt piacok kicsinybeni árainak jegyzése

§ Hnó/Hné Bn Marhahus: rostélyos, felsől 8.60, loveshusok: /tarja, csontos oldalas, szegye/ 7.60, borjúhus: comb csonttal 11.60, pörköltnekvaló csonttal 8.20, sütnivaló 10.00, juhhus 5.50-8.50, sertőshus: karaj /hosszu, rövid/ 14.40-14.90, tarja, comb, lapocka 12.70, oldalas 12.10, zsirnakvaló szalonna 17.00, hárj 17.00, zsir 17.00, margarin 14.00, élő baromfi: tyúk 11.00-11.40, csirke 13.50, tisztított baromfi: tyúk bőséggel 12.50, liba 13.00-14.00, idej vágott liba 16.50, kacska 13.00-14.00, pulyka 10.60-11.80, tisztított, bentott baromfi: liba-, kacskaaprólék 6.00-7.00, máj 15.00-26.00, hárj, bér 18.00-20.00, zsir 20.00-22.00, mell 13.00-15.00, hát 13.00-15.00, Kézért libazsír 17.00, baromfiúza 8.40, pulykamáj 6.00, pelackozott útolaj 12.00, tejés osztályozatlan darabja 0.30, halak: ponty élő, nagyszág szerint 7.50-12.00, tej- és tejtermékek: teljes tej /kanna-tej/ literje 1.50, tejföl 5.10, pasztőrözött tejszínből készült teavaj 23.00-24.00, csemegevaj 30.00, tehénturó 3.20, kevertturó 8.00, juhturó 11.00, kenyér: fehér 2.60, félfhér 1.60, félbarna 1.00, zsemlye és kifli darabja 0.40.

Szárazfőzelék: lencse 3.00-4.00, felesborsó 3.60-4.64, bab 1.60-2.00, fehér apróbab 1.70-1.80, zöldségfélék: sárgarépa 1.45, sárgarépa zöldjével I.o. csomója 0.55, II.o. 0.49, petremselyem zöldjével I.o. 0.55, II.o. 0.49, petremselyem zöldje 0.40, zeller zöldje 0.40, gumás zeller kötegje 1.35-1.58, kalarábé zöldjével 0.79, zöldje nélkül 1.02, kaporzöldje csomója 0.10, karfiol I.o. 2.32, II.o. 1.71, főző vöröshagyma I. o. 0.80, II.o. 0.76, III.o. 0.58, fokhagyma I.o. 3.66, II.o. 3.29, cékla 0.92, kelkáposzta 1.35, fejeskáposzta I. o. 1.83, II.o. 1.22, vöröskáposzta 2.68, fejessaláta darabja 0.40, torma I.o. 6.10-7.32, II.o. 2.44. 4.88, retek csomója 0.20-0.24, salátánakvaló uborka 0.73, ecotbevaló 1.45, kovászolnivaló 1.02, hegyes zöldpaprika 1.35, kecskeszarvu 1.35, tölteni való zöld 1.58, fehér 1.58, fűszertök 0.73, gyalult 1.40, zöldségtök 0.79, ujbungonya nagy 1.10, apró 0.60, gerezdes paradicsom 0.59, almaparadicsom 0.59, Juliskabab 4.40, zöldborsó 2.07, zöldbab 2.56, csüvestengeri darabja 0.40, sóska 1.22, paraj tisztított 1.30-1.35, gyökeres 1.00-1.22, gomba tönköt, csiperke 7.30-14.60, fejtenivaló bab 3.41.

Gyümölcsfélék: édesalma I.o. 2.30, II.o. 1.45, asztali I.o. 2.20, II.o. 1.45, rótesalma 1.22-1.95, Körte: Klappkörté, Vilmos, Kálmán I.o. 1.83, II.o. 1.35, III.o. 0.92, apró vegyes 0.79-1.12, nyakas I.o. 1.58, II.o. 1.02, servinaringlő 2.02, Ringlő I.o. 1.71, II.o. 1.02, lécszemű szilva 2.60, vöröszilva 1.02, nyári aszalt 1.02, sárgabarack I.o. 2.20, II.o. 1.58, III.o. 1.12, őfűzök a./ 7.80, b./ 7.07, c./ 6.34, d./ 4.98, e./ 3.00, f./ 2.56, g./ 1.58. torokosztáni sárgadinnye 1.45, ananász 2.07, tojóc 1.45, görögdió, I.o. 1.02, II.o. 2.56. /Folyt.köv

MTI BELFÖLDI HIRSK

3 22. kiadás

1950 augusztus 10

11 óra 40 perc

/- kiskönybéli piaci árak jegyzése....folyt/ § Hnó/Hné Bn

szőlőasztali csemegé I.o. 3.29, II.o. 2.56, dióbél 18.00-30.00,
étkezési sá 1.70, kristálycukor 6.00, kockacukor 6.80, rizs 8.60,
őröltpeprika 15.00-35.00, finomliszt 0-ás 4.00, fűző 2.60 forint
kilogramonként. /MTI/

Az MDP Központi Vezetőségének távirata E. Dennishez, az Egyesült
Államok Kommunista Pártja főtitkárához születésnapja alkalmából

MDP FT/Jnó/Hné FT Gp Bn

Eugene Dennis, az Egyesült Államok Kommunista
Pártja főtitkárának ma van 45. születésnapja. Ebből az alkalmából
a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége az alábbi táviratot
küldte:

" Főrré kommunista üdvözlötünket küldjük Önnek
Dennis elvtárs, remélve, hogy a világ többi békeharcosának üdvözlo-
teivel együtt felvidítja születésnapját a börtönrácsok mögött és
új erőt ad a békéért és az amerikai dolgozó tömegek jogaiért
folytatott bátor harcához. MDP Központi Vezetősége." /MTI/

PL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1950 augusztus 10

13

óra 50 perc

Időjárásjelentés

3. Hné/Hnó Bn

A Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 10-én, csütörtökön délután:

Nyugat-Európát meleg tengeri levegő, Kelet-Európát viszont hűvös sarkvidéki levegő árasztja el. Közép-Európában lezálló légáramlás következtében túlnyomóan száraz az idő és a felmelegedés folytatódik.

Hazánkban szerdán a hőmérséklet már ország-szerte 25 fok fölé emelkedett, sőt a legtöbb helyen 26-29, Pécsen 30 fok volt. Miskolc, Szendrőnél, Kiskunfélegyháza kisebb záporosítást jelentett. Ma hajnalban a lehűlés 12-16 fokig terjedt.

Budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 0.2 fokkal magasabb, a légnedvesség napi középértéke 0.6 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten csütörtökön 12 órakor a hőmérséklet 25 fok, a tengerszintre átszámított légnedvesség 763 mm, gyöngön süllyedő irányzatú.

Valószínű időjárás péntek estig: Gyöngyös, időnként kissé erősebb északi-északkeleti szél, változó felhőzet, túlnyomóan száraz idő, az ország keleti felében esetleg egy-két helyen délutáni záporosítás. Éjjel 15, nappal 30 fok körüli hőmérséklet. /MTI/
Galyatetőn 20 fokot mértek.

Békéscsaba és Gyula befejezte a tarlóhántást

i Vid SJ Hné Mi Bn B é k é s c s a b a , augusztus 10.

Békéscsaba és Gyula városok augusztus 8-án befejezték a tarlóhántást. Orosháza, amely eddig Békéscsabával együtt haladt, lemaradt a versenyben és még csak 98 /kilonevonyolc/ százaléknál tart.

A községek közül legujabban Kamut fejezte be a tarlóhántást. Jél áll a versenyben Ótkomlós és Óronás is. Ezek a községek 98.5 százalékgig végezték el eddig ezt a munkát. /MTI/

M T T B É S F Ö L D I H I R E K

B 24. kiadás

1950 augusztus 10

13 óra 50 perc

Vízállásjelentés

A Hnó/Hnó Bn

Az Országos Vízjelzőszolgálat jelentéi augusztus 10-én, csütörtökön:

A Duna Vácig apad, lejjebb arad. Csozsvár és Dunaföldvár között közens, máshol alacsony vízállásu. A Duna vizének hőmérséklete Komáromnál 16.8, Budapestnél 17.7, Mohácsnál 13.4 Celsius fok.

A mai dunai vízállások: Schärding 320 cm 29 %, Aschach 239 cm 31 %, Linz 270 cm 29 %, Strudon 300 cm 31 %, Kroms 330 cm 31 %, Bécs 326 cm 37 %, Pozsony 398 cm 39 %, Csozsvár 362 cm 43 %, Dunaremete 400 cm 43 %, Gönyű 320 cm 44 %, Komárom 340 cm 44 %, Esztergom 315 cm 44 %, Budapest 397 cm 43 %, Dunapentele 325 cm 44 %, Dunaföldvár 266 cm 42 %, Paks 346 cm 39 %, Baja 374 cm 33 %, Mohács 373 cm 31 %, Bozdán 190 cm 29 %, Apatin 224 cm 29 %, Gombos 197 cm 25 %, Ujvidék 123 cm 23 %, Zimony 23 cm 17 %.

A Rába Szentgotthárdnál minus 74 cm 5 %, Győrnél 276 cm 34 %, a Dráva Tarsnál 136 cm 29 %, Drávaszabolcsnál 165 cm 32 %.

A Tisza Záhony-Csongrád között arad, máshol apad. Vásárosnamény-Tokaj között alacsony, másutt igen alacsony vízállásu. A Tisza vizének hőmérséklete Tiszabocsnál 16.5, Tokajnál 20, Szolnoknál 20, Szegednél 21 Celsius fok.

A mai tiszai vízállások: Tiszabocs minus 12 cm 18 %, Vásárosnamény 24 cm 23 %, Tokaj 102 cm 27 %, Tiszafüred minus 70 cm 13 %, Szolnok minus 194 cm 5 %, Csongrád minus 310 cm 3 %, Szeged minus 230 cm 1 %, Tittel 45 cm 18 %.

Gázlámpálységek a Tiszán: 257.5 km-nél 12.5 dm, 250.5 km-nél 16.5 dm, 245-246.5 km-nél 12.5 dm, 242.5 km-nél 14.5 dm, 237 km-nél 10.5 dm, 233.2 km-nél 9 dm, 230-231 km-nél 13.5 dm, 219.5-220 km-nél 13 dm, 207-208 km-nél 10 dm, 193.5 km-nél 16.5 dm, és a 175.5 km-nél 16 dm.

A Maros Csongornál minus 9 cm 11 %, a Bodrog Sáros-pataknál 40 cm 5 %, a Sajó Bányaóvénél 14 cm 7 %, a Hernád Hidasnémetinél minus 4 cm 8 %, a Berettyó Berettyóújfalunál minus 140 cm 0 %, a Örsök Körösszakállánál minus 43 cm 18 %, Belényesenél minus 26 cm 11 %, Békésnél minus 29 cm 11 %, Gyománál 210 cm 35 %, a Maros Makónál minus 42 cm 3 %.

A Salton Siófoknál 49 cm 29 %. vízhőfok: 21 Celsius fok.

A Velencei-tó Agárdnál 35 cm, vízhőfok: 19.5 fok, várható vízállás holnap Budapestnél 380 cm. /MTI/

PL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 25. kiadás

1950 augusztus 10

13 óra 55 perc

Új kiadásban megjelent Korea térképe

Ki/Ki/Hnó FT Bn

Szikra kiadásában megjelent Korea háromzsinnyomásos felitérképe 58x84 cm nagyságban. A térkép két ferintos egységárban minden szikra könyvesboltban kapható. /MTI/

Harminc százalékkal emelték a gabonaörlés mennyiségét az őrsekvadkerti Erzsébet-malom dolgozói

Vid Kor/Tom/Hnó KM Bn

Az őrsekvadkerti Erzsébet-malom dolgozói ^{az} idői bőséges búzatermés őrlési munkái tának sikeres elvégzésére versenyszerveződést kötöttek, hogy fokozzák a termelőkenységet.

A verseny eredményei máris mutatkoznak a munkában. Az eddigi két műszakról áttértek a három műszakra és így munkájuk jó megszervezésével, a malom árszerelésével 30 /harminc/ százalékkal emelték a napi teljesítményt. /MTI/

Ártalmas mértékű fejlődést tesz meg a mezőgazdasági ipar az öt éves tervben

I Knó/PE/Hnó KIM KM Bn

Mezőgazdasági ipar öt éves **műszaki fejlesztési** tervének célja új, haladottabb technika bevezetése, a kapacitás növelés, a termelőkenység fokozása, a termelés gazdaságosságának megjavítása műszaki úton, a gyártmányok minőségének javítása.

A műszaki fejlesztés során gépesítik a munkafolyamatokat. Így az eddigi kézzel végzett műveleteket gépesítik: a többi között a növényi konzerviparban a meggyről a szártalanítás és magkiszedés, az almánál a hámozás, törzsfurás és szétválasztás műveletét gépesítik. A dohányiparban a dohánylevelek főbordáinak kiszedésénél, az édesiparban pedig a nuggygyártásnál alkalmaznak majd gépi berendezéseket.

Egy tized százalékkal növelik a cukorhozamot

Új gyártási eljárásokkal emelik a gyártmányok mennyiségét és minőségét. Így például a cukoriparban a gyártási eljárás leegyszerűsítésével a finomításban egy tized százalékkal emelik a cukorhozamot és öt százalékos gőzmegettak ritást érnek el.

/Folyt.köv./

PL

MTI BELFÖLDI HÍRLEK

B 26. kiadás

1950 augusztus 10

14 óra - perc

/Hatalmas mértékű fejlődést tesz meg....folyt/ i Károly/Hné Kik KM Bn

A szalmagyártásnál az idényjellegű hűthető füstölők alkalmazásával szüntetik meg. A baromfi-feldolgozó iparban bevezetik a jeges vízben való előhűtést és a parafinos kopasztást. Mindkét eljárás emeli a termelőkenységet és javítja a minőséget. A növényi konzerviparban a folyékony gyümölcsöt szénsavtelítéssel tartósítják majd. Izzal az eljárással sokkal hosszabb ideig lehet tárolni a folyékony gyümölcsöt.

A műszaki fejlesztési terv egyik legfontosabb pontja a termelésnek műszakilag legfejlettebb módon való megszervezése. Automatizálással, futószalagberendezésekkel növelik a termelőkenységet. Így a malomiparban 1951-ig a jelenlegi hűtő szalagokkal szemben a malmok harminchat százaléka végez majd automatikus őrlést. A tésztaiparban a keverőgépek fordulatszámát tíz százalékkal emelik, ezáltal a tészta sokkal finomabb lesz.

Szulfitlúgból takarmányelosztó

A műszaki fejlesztési terv foglalkozik az ipari melléktermékek, hulladékok minél gazdaságosabb felhasználásával is. Így a szeszipar feladata: új, olcsó nyersanyagok felkutatása és a mezőgazdasági hulladékanyagok /napraforgómag-héj, rizshéj-pezdorja, szalma, stb/ szeszipari felhasználása. A élesztőgyártásból hasznosítani fogják a cellulozegyárak eddig fel nem használt szulfitlúgját és abból takarmányelosztót állítanak elő. A cukoriparban a cukorgyárak már meglévő berendezéseivel új eljárással nádból és egyéb mezőgazdasági anyagokból cellulozot készítenek. A tésztaiparban a legtöbb termék a száraztészta /magyarósi, spaghetti/ gyártásánál jelekedezik. Megszüntetésre a hidraulikus-préseknél újszerű, ugynevezett száncóberendezéseket alkalmaznak, amelyeknek segítségével a mostani harminc százalékos selejtet tíz százalékra csökkentik. /MTI/

Az APISZ dolgozói tanszerelemeket készítenek a tanulóknak pontos és gyors tanszerellátására

Szá/Szá/Hné KM Bn A tanulófiatalok tanszerellátása érdekében az APISZ dolgozói osztályonként tanszerelemeket állítanak össze a tanév kezdetéhez szükséges irásokból és füzetekből. Ezenkívül az APISZ dolgozói maguk látogatnak majd el a fiúkhöz távoleső iskolákba. Ott osztályonként összeírják, hogy hány tanuló kér tanszerelemet és azt már másnap el is viszik a tanulóknak.

Az APISZ dolgozói még ezzel is mekönnyítik a tanulófiataloknak a tanszerek vásárlását, hogy az iskolákban színes feliratokat helyeznek el, melyeken feltüntetik, hogy hol van a legközelebbi APISZ-fiúk. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

3 27. kiadás

1950 augusztus 10

14

óra — perc

A tiszafüredi, jáászberényi és kunszentmártoni járások is befejezték már a cséplést

1 Vid SJ/Szl/Hnó Li Bn 3 z o l n o k , augusztus 10.

Szolnok-megye tanácsának végrehajtó bizottsága jelentést adott ki augusztus 8-án, amely szerint a megye három járásban a tiszafüredi, jáászberényi és kunszentmártoni már befejezte a cséplést. A jáászpáti járás 99,9 /kilencvenkilenc egész kilenc tized/, a kunhegyesi pedig 98 /kilencvennyolc/ százaléknál tart.

A megye községei közül eddig 58 /ötvennyolc/ fejezte be a cséplést. Lemaradt Szajol, ahol csak 73 /hetvenhárom/ százaléknál és Tószeg, ahol 80 /nyolcvan/ százaléknál tartanak.

A cséplési munkák gyors elvégzéséhez nagymértékben hozzájárult a gépállomások traktorosainak jó munkája. A karcagi gépállomás dolgozói közül Dócsai Lajos brigádja a cséplési időny alatt 119,5 mázsás átlagteljesítményt ért el és ezzel elnyerte a karcagi Népfrentbizottság vándorzászlaját.

A tarlécántást a megye területén augusztus 8-ig 74 /hetvennégy/ százaléknál végezték el. Ebben a versenyben a jáászberényi járás halad az élen 91 /kilencvenegy/ százalékos eredménnyel. Vontatottan folyik a tarlécántás a kunhegyesi járás területén. Itt még csak az előírányzat 53 /ötvennyolc/ százaléknál tartanak.

A községek közül már tizenhárom fejezte be a tarlécántást, elmaradt ebben a munkában Tiszabura, ahol az előírányzott terület 31 /harmincgy/ százaléknál végezték még csak el ezt a munkát. Nagykőrű község is csak az előírányzott terület 32 /harminc két/ százaléknál végezte el eddig a tarlécántást.

A járások közötti begyűjtési versenyben a jáászberényi járás van az első helyen. Második a törökszentmiklósi járás. Utolsón a kunhegyesi járás 73,74 /hetvenhárom egész hetvennégy század/ százalékkal.

A községek között egyre fokozódó lendülettel folyik a verseny az első helyért. Eddig Pusztamonostor ért el legjobb eredményt, 181,84 /száznyolcvannegy egész nyolcvannégy/ százaléknál tartanak, Töngyelen pedig 118,55 /száztizennyolc egész ötvenöt/ százalék a begyűjtési eredmény. Szenkívül még tizenhárom község teljesítette túl a begyűjtési előírányzatát. Rosszul halad a munka Nagyivánon, mert még csak 35,54 /harmincöt egész ötvennégy század/ százaléknál tartanak.

A megye dolgozó parasztjai "A" és "B" vételi jegyre buzából az előírányzat 78,5 százalékat adták be, roszból 114,98 százalékos eredményt értek már el. "C" vételi jegyre 112,43 százalékra teljesítették már a kenyérgabona-bondási tervüket. /MTI/

M E T I B E L F Ö L D I H I R E K

3 28. kiadás

1950. augusztus 10.

14óra 05 perc

Hajdu-Bihar-megye tizenöt gépállomása teljesítette cséplési tervét

1 Vid SJ/HK/Hnó Kö Bn D e b r e c e n , augusztus 10.

Hajdu-Bihar-megye gépállomásai közül eddig már tizenöt teljesítette tul cséplési tervét. Elen halad a balmasujvárosi 134 /száz-harmincnégy/ százalékos teljesítményével. Magyarhomorog traktorosa 131 /százharmincegy/ százalékos teljesítményre ért el. A sárrétutvári gépállomás traktorosa a tarlőhántási tervüket 176 százalékra teljesítették. Jó munkát végeztek az egyéki gépállomás dolgozói, akik cséplési tervüket 129 /százhuszonkilenc/, míg a tarlőhántási tervét 114 /száz-tizennégy/ százalékra teljesítették. Vannak azonban lemaradt gépállomások is, ahol komolyan kell fokozni a közeli napokban a munkák ütemét, hogy felzárkózzanak az élenjárókhoz. Ilyenek Berettyóújfalú, Tiszapolgár és Hajduhadház gépállomásai.

A legjobb traktoros címért folyó versenyben igen szép eredményt ért el Pánti János magyarhomorogi traktorista, aki már eddig 198 /százkilöehévennyolc/ százalékra teljesítette cséplési tervét. Az ifjúnok traktoristák versenyében Biró József vezet 171 /százhetvenegy/ százalékos eredménnyel. A tarlőhántásban a debreceni gépállomás fiatal traktorosa, Sés Sándor végzett igen szép munkát. Már 161 /százhatvanegy/ százalékra teljesítette tervét, míg Reményi Erősből Balmasujvároson 144 /száznegyvennégy/ százaléknál tart a talajmunkák végzésében.

A brigádok közül az egyéki gépállomás Ferenc József brigádja vezet, amely a cséplésben 149 /száznegyvenkilenc/, míg a tarlőhántásban 111 /száz-tizennégy/ százalékos tervet ért el. A honcikai gépállomás "Zója" női-brigádja a tarlőhántásban 137 /százharminchét/ százalékra teljesítette tervét. /MTI/

Uj földmivesszövetkezet alakult Varbén

1 Vid SJ/Dr/Hnó Mi Bn

Borsod-megyében, Varbó községben új földmivesszövetkezet alakult, amely 230 /kétszázharminc/ taggal kezdte meg működését. A község lakosai nagy örömmel üdvözölték a szervezetkezet bolt megnyitását, amely már az első két napon is igen nagy forgalmat bonyolított le. A megyében ez a háromszázötvennyolcadik földmivesszövetkezet. /MTI/

L

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 29. kiadás

1950 augusztus 10

B 2950 perc

A kultura hírei

3 Vid 3c/3c/Hnó FT Ks

A királdi bánya kulturgárdája nagy sikerrel mutatta be a "Tűzvész" című társadalmi drámát. Az előadás bevételét az uttörő gyermekek nyaraltatására ajánlották fel.

x x x

Esztorgonban egyre fokozódik a dolgozók érdeklődése a filmelőadások iránt. Különösen a szovjet filmek iránti érdeklődés növekedett meg. Felszabadulás előtt a mozik nyáron mindig szünetet tartottak, mert nem volt látogató. Az idén nyáron a filmszínházak látogatottsága felülmúlta az év más időszakainak látogatottságát. Egy-egy filmet átlagosan 1100-2000-an /százszáz-an-kétezeren/ néznek meg Esztorgonban.

x x x

3c/Jnó/Hnó Komárom-megyében a megyei tanács néprövelési és oktatási osztályának irányításával vasárnaponként vetített képművészeti előadásokat rendeznek. Egy-egy géppel több községben is tartanak vasárnaponként előadást. Legújabbban "A szovjet falu kulturálata" című filmet vetítik meg. Ebből a filmből megismeri a falvak népe, hogyan dolgozik a szovjet parasztság, munkája után hogyan szerkesztik. A megyében huszonnégy bábjáték csoport is működik. A csoportok falu-faluza járva szerepeltetik a falvak ifjúságát és a dolgozó parasztokat.

x x x

Komárom-megyében 188 /száznyolcvannyolc/ dolgozó jelentkezővel szakirányú tanfolyamra.

x x x

Vácott az új kultúrteremben zeneiskola létesül. A fuvós-zeneiskola megindítása mellett zenei óvodát is létesítenek 4-6 éves növendékek számára. Az ötszáz szociálist befogadó kulturális nagyteremben hangversenyeket és operaelőadásokat is rendeznek.

x x x

Hatalmas érdeklődés mellett mutatták be Kiskunhalason a "Vidám vásár" című szovjet filmet. A bemutatás után filmankétot rendeztek a moziban, amelyen megvitették a kubáni kolhoz-parasztok életét, a gépesített szocialista mezőgazdaság előnyeit az egyéni gazdálkodással szemben.

x x x

Ónnapélyes körlet között mutatták be a váci moziban az "El a kezekkel Koreától" című dokumentumfilmet. A pestmegyei tanács néprövelési osztálya képviselőjében Sándor Lajos alhadnagy méltatta a koreai szabadságharcosok hősi harcainak jelentőségét. A film nagy tetszést aratott Vácott. /MTI/

L

M T I B E L F O L D I H I R L E K

B 30. kiadás

1950 augusztus 10

14óra 5 perc

Szabotálé kulákokat tartóztattak le Kiskunhalason

3 Vid Szó Hnó M Ks

Kiskunhalason Vilonya Sándor kulák zsizsikos gabonát szállított a földművelésszövetkezet raktárába a aljas tetteivel mintegy 600 hatszáz/mázsa gabonát fertőzött meg. A kulákok, aki a nép gabonáját szándékosan akarta tönkretenni, a rendőrség letartóztatta.

A békéscsényi járásbírósa a napokban tárgyalta id. Z. Bereczki Gergely békési szőlőművelés kulák ügyét. Bereczki úgy próbált kárt okozni a dolgozó nép államának, hogy hatvan kiló zsizsikos, árpát vitt a darálómalomba, amivel az ottlévő többi gabonát veszélyeztette. A bíróság egyévi börtönre, ezer forint pénzbüntetésre és ezer forint vagyoni előttételre ítélte.

A szeghalmi járásbírósa ítéletet hozott Nagy Sándor kupec kulák ügyében, aki 453 /négy százötvenhárom/ kiló búzát, 45 /negyvenöt/ kiló rozst, valamint nagyobb mennyiségű árpát vásárolt engedély nélkül. A kulákokat 14 /tizennégy/ hónapi börtönre és két-ezer forint pénzbüntetésre ítélték. /MTI/

Csak három százalékkal előzte meg a bácsalmási járás a kiskunfőlegyházi a terménybeadási versenyben

1 Vid SJ/HK/Hnó M Dn

Bács-Kiskun-megyében 15 /tizenöt/ község teljesítette már terménybeadási kötelezettségét: és most egyre fokozódik a verseny túlteljesítéssel az első helyért. A legutóbbi kiértékelés szerint Luncságyháza vezet 234 /két százharmincnégy/ százalékkal, messze maga mögött hagyta Tat házát, amely 205 /két százöt/ százalékkal van a második helyen, a harmadik Csikória 190.5 /száz kilencvenegész öt tized/, a negyedik Gátér 171.3 /százhetvenegy egész három tized/ százalék. De a többi községek is szorosan felzárkóznak az élenjárók mögé.

A járasok versenyében a bácsalmási járás csak 0.3 /három tized/ százalékkal került a kiskunfőlegyházi járás elé 104.8 /száz négy egész nyolc tized/ százalékra teljesítve begyűjtési tervét. Elmaradtak a versenyben a kecskeméti, kiskunhalasi és bajai járasok. /MTI/

PL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás

1957 augusztus 10

14 óra 15 perc

Kiadják Nazim Hikmet válogatott költeményeit

NM & Tom/Hnó Bn

Főhény napja szabadult ki Nazim Hikmet, a béke és a szabadság nagy költője a fasizmus börtönéből. Ebből az alkalomból adja ki válogatott költeményeit a Pévai Könyvkiadó NV. A kötet tartalmazza azokat a verseket, melyek nagyrészt a költő a börtönben írta, közli továbbá óhszagtájékoztató megkezdéséről ügyvédjéhez intézett levelét. Megtaláljuk a kötetben a Magyar Irók Szövetségének a török kormányhoz intézett tiltakozását Nazim Hikmet fogvatartása ellen. A versekhez Sonlyó György írt bevezető tanulmányt. Fordítás munkáját Sonlyó György és Lucska Péter végezte. /MTI/

Százhetvenöt százalékos teljesítményt ért el a nyári munkák során
Nikoláj Póter ocsárdi traktoros

i Vidé Sz/Mt/Hnó Mi Bn

A baranyai gépállomások megyei központja kiértékelte a megye traktorosainak nyári munkák során elért teljesítményeit. Kiváló munkát végzett Nikoláj Póter, a ocsárdi gépállomás traktorosa, aki tervét 175 /százhetvenöt/ százalékra teljesítette. A palotabozsoki gépállomáson Baráti Póter eddigi teljesítménye 168 /százhatvannyolc/ százalékos, Hágocsán Szabó Jánosé 155 /százötvenöt/ százalékos. Kétujfalun Kiss József 172 /százhetvenkét/, Szentlőrincen Csillag Pál 151 /százötvenegy/, Ásádon Kovács Antal 138 /százharmincnyolc/ százalékos teljesítményt ért el. /MTI/

Borsod-megye dolgozó parasztjai már beszerződtek az előirányzott biberheretvetési területre

i Vidé Sz/Mt/Hnó Mi Bn

Borsod-megye dolgozó parasztjai nagy érdeklődést tanúsítanak a szerződéses termelés iránt. Szüszösbükkönyből például 480 négyszázötvenöt holddel jegyezték fel az előirányzott területet. Középszerűen a tulajgyezés eléri a 25 /huszonöt/ százalékos.

A biberheretvetési iránt is nagy érdeklődés nyilvánul meg. Az előirányzatot már lekötötték. A szerződésalkötésekben jó munkát végeztek a Növénytermeltető NV borsodmogyeyi körzeti felügyelői.

/MTI/

PL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 32. kiadás

1950 augusztus 10

14 óra 45 perc

„Lónk begyűjtési verseny Kunágota és Nagykanizs között

I Vid. Gz/Gz Kö/Szl/Hnó Ks O r o s h á z a , augusztus 10.

Kunágotán a dolgozó parasztek nemcsak a mindszentiek kihívását fogadták el, hanem párosversenyre hívták ki Nagykanizs községeit és elfogadták a mezőkovácskőiak versenykihívását. Vállalásuk teljesítését nagyban előmozdította a cséplődolgozók kiváló munkája. Lendületos munkaversenyüknek megléte az eredménye: augusztus 2-án befejezték a cséplést. Két cséplőgépet mindjárt át is küldtek Mezőkovácskőre, hogy ott is minél előbb befejezzék a cséplést. A cséplőmunkások versenyrendületét átvették a község dolgozó parasztjai is, akik a terménybeadási előírányzatot eddig 89 /nyolcvankilenc/ százalékra teljesítették: 109 /százkilenc/ vagon gabonát szállítottak be.

Ezzel az eredménnyel maguk mögött hagyták Nagykanizs községet, ahol csak 86 /nyolcvanhat/ százaléknál tartanak és Mezőkovácskő is, ahol a begyűjtés eddigi eredménye 79 /hetvenkilenc/ százalék.

Nagy részük van a jó eredmények elérésében a népnovellőknek is, akik körzetekre osztva a kunágotai utcákat, napról-napra sorsralátogatták a dolgozó parasztekot. A jó felvilágosító munka eredménye az is, hogy a kunágotai dolgozó parasztek augusztus 8-ig száz százaléknál elvégzték a tarlchantást.

Magyarbánhegyesen is befejezték augusztus 5-re a cséplést, a község határában 23.142 /huszonháromezernyolcvankét/ mázsa gabonát csépeltek el. A cséplőgépeket 5-én este földiszítve vontatták be a községbe, ahol József üdvözölte az énekszóval beérkező cséplőbrigádokat. A község Népfrentbizottságának vándorzászlaját Heszáros Antal cséplőbrigádja nyerte el. A cséplés befejezését követő napon a Párt, a DÉFOSz és a földművelésszövetkezet népnovellői meglátogatták a dolgozó parasztekot. Ismertették velük a községek közötti begyűjtési verseny állását és felhívták figyelmüket, hogy Magyarbánhegyesen is fontos a begyűjtést. A dolgozó parasztek már másnap nyolc vagon búzát vitték a földművelésszövetkezet raktárába. A községben Molnár József dolgozó paraszt 1078 /ezerhetvennyolc/ százaléknál, Földi Bélint 821 /nyolcszázhuszonegy/ százaléknál, Nagy Gyula 587 /ötszáznyolcvanhét/, Ókrós Antal 465 /négy százhatvanöt/ százaléknál teljesítette beadási köteleességét. A legjobb eredményt elért 32 /harminckett/ dolgozó parasztnak ünnepélyesen átadták a békésmegyei operatív bizottság díszoklevelét. /MTI/

PL

MTI BÉLIFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1950 augusztus 10

15 óra 10 perc

Post-nogye dolgozó parasztsága a cséplést és a tarlóhántást augusztus 15-ére fejezi be

i Vid No/Mt/Hnó Mi Bn

Post-nogye dolgozó parasztsága a terménybogyújtás sikeréért folytatott harcban csatlakozott Kindszent és Szegvár versenyfelhívásához és most a koronai-hétre újabb lendületet vett munkájuk. Városok, járások, községek, dülők és egyéni dolgozó parasztek állnak versenyben. A cséplést sok községben már teljesen befejezték, a többi augusztus 15-ig végez a csépléssel, a tarlóhántással együtt.

Piliszentő község dolgozó nép táviratban köszöni Rákosi Mátyást abból az alkalomból, hogy a szentendrei járásban a terménybeadásban és a tarlóhántásban első lett.

"Hálánkat fejezzük ki - írják a táviratban - , hogy az öt éves terv keretében villanyt kaptunk, amit a múlt rendszertől hiába vártunk."

A ráckevei járásban Lóröv és Szigetujfalu községekben a cséplést, tarlóhántást és a másodnövény vetést száz százalékosra teljesítették a dolgozó parasztek. Hajosháza községben Kulina Károly dolgozó paraszt kétszer százalékra, Száger Ferenc ezerkilencszáz százalékra teljesítette terménybeadási kötelezettségét.

Az aszódi járás dolgozó parasztsága a koronai-hét győzelmeért augusztus 10-re száz százalékosra teljesíti beadási kötelezettségét. A járásban Iklad község vezet a terménybeadási versenyben 220 /kétszázhusz/ százalékkal. G. Nagyörök község gabonabeadási kötelezettségét 146 /száznegyvenhat/ százalékosra teljesítette. Püspökhatvan 140, /száznegyven/, Váskisujfalu 131 /százharmincegy/, Acsa 108 /száznnyolc/, Szód község 103 /százharom/ százalékosra teljesítette terménybeadásában. A egyéni dolgozó parasztek közül Basa András galgahévízi kisparaszt 1200 /ezerkétszáz/ százalékosra teljesítette beadási kötelezettségét.

A nagyhatvai járás augusztus 15-re teljesíti terménybeadási kötelezettségét. Ujszőlő község 170 /százhetven/ százalékos eredményével vezet a járásban. Miklós István étholdas dolgozó paraszt 700 /hét száz/ százalékosra, Káló Mihály 812 /nyolcszázötvenkét/, Borsányi István hétholdas dolgozó paraszt 800 /nyolcszáz/, Varga Károly hátholdas dolgozó paraszt 720 /hét százhusz/ százalékosra teljesítette terménybeadását. Pánd község 134 /százharmincegy/ százalékosra tart terménybeadásában.

/Folyt.köv./

R

MTI BALPÖLDI HIREK

B 34. kiadás

1950 augusztus 15. 15 óra 15 perc

/Post-egye dolgozó parasztságr...folyt/ 1 Vid No/MtHnó M1 Bn

Tóper László ősholdas kisparaszt 700 /hét száz/ százalékos, Tass József ősholdas dolgozó paraszt 570 /ötvenhét/ százalékos től a terménybeadásban.

A monori járásban Sulyás község 135 /százharmincöt/ százalékos terménybeadásával vezet. Ifj. Barak György három ősholdas dolgozó paraszt terménybeadási kötelezettségének tiszteletteljesítését vitte a szövetséges raktárba.

A budai járásban Fét és Felsőgöd dolgozó parasztsága augusztus 12-re a gabonabegyűjtés és tarlóhántás száz százalékos teljesítését vállalják. A felsőgödi "Új Elot" tizedes, a tarlóhántást száz százalékosig elvégzte, gabonabeadást 120 /százhusz/ százalékban teljesítette. Dunakeszi és Rád községek augusztus 12-re vállalják terménybeadási tervük teljesítését. Ócsa község augusztus 10-re végezte a terménybeadást.

A sárvári járásban Hegyerőd község a cséplést augusztus 1-re befejezte. A cséplőbrigádok napi teljesítménye 150 /százötven/ nássa átlag volt.

A szobi járásban Tésa község dolgozó parasztsága 175 /százhetvenöt/ százalékosra teljesítette beadását. Vánosnikolán Szmolka Károly ősholdas dolgozó paraszt minden felesleges gabonáját beadta.

A budai járás augusztus 10-re teljesíti beadási tervét, ezzel az eddigi utolsó helyről az első közé akar kerül-
ni. Budaörs község 165 /százhatvanhat/ százalékosra, Piliscsaba 136 /százharminchat/ százalékosra teljesítette terménybeadási kö-
telezettségét.

A városok beadási versenyében az első Cegléd város 114 /száztizennégy/ százalékos teljesítésével. A megyei tanács vándorzászlóját vasárnap kapta meg és ígéretet tett arra, hogy fokozott munkával meg is fogja tartani. Müller József egyénileg gazdálkodó dolgozó paraszt terménybeadási kötelezettségének huszonegyszeresét adta be a földművelésügyi raktárba.

A megye kiváló eredményei mellett vannak komoly le-
maradások, melyeket fokozott munkával, a munka jobb megszervezésé-
vel kell behozni. Leányfalu, Zebogény, Pilisszentlászló dolgozó
parasztjainak fokozott úton kell terménybeadási munkájukat végez-
ni, hogy augusztus 20-ra ők is büszkén jelenthessék, hogy munkájuk-
kat derekasan elvégezték. /MTI/

M T I B : L F Ö L D I H I R E K

B 38.

1950 augusztus 10

15 óra 45 perc

A Csavarrugyár meleg-műhelyében újítás bevezetésével egy műszak alatt végzi el az eddigi két műszak munkáját

Dl./Jnó/Hné KK Io

A Csavarrugyár NV melegműhelyének művezetője, Földő József, a meleg-csavaranyasajtolás munkafolyamatát jelentősen meggyorsító új munkamódszert dolgozott ki. Az új módszer biztosítja az anyagmegtartás és folyamatosságát és ezzel kiküszöböli a munkát hátráltató gépállásokat. Eddig 10-12 vasszálat helyeztek a kályhába. Megvárták, míg valamennyi izzik, azután vették csak ki megmunkálásra. Az új módszer alkalmazása óta nem egyszerre veszik ki a kályhából az izzított vasszálatokat, az izzó anyagot azonnal kivesszük a helyébe másik hideg szálat helyeznek.

A munkamódszer ilyen megszervezése lehetővé tette, hogy a meleganyagajtoló műszakok számát kettőre egyre csökkentették. Ily módon hét dolgozó teljes napi munkaidőjét és jelentős mennyiségű hőanyagot takarítanak meg. A munkafolyamat meggyorsítása révén egy műszak alatt meg tudják termelni azt a mennyiséget, amelyet eddigi két műszak alatt termeltek.

Az egy műszakra való áttérés után a gépek karbantartása és a szerszámellátás is megjavult. Gyorsabb anyagadagolás mellett az is hozzájárult a gépállások kiküszöböléséhez, hogy a karbantartó csoport dolgozói nem munkaidő alatt, hanem munkaidő előtt vagy után vizsgálják felül a gépeket. Ezzel eddig, míg két műszak dolgozott, nem volt lehetőség.

Az ilyen szerszámellátásának megjavításához nagyban hozzájárult egy másik újítás, amely ugyancsak Földő József művezető nevéhez fűződik. A csavaranyák belső nyílásait kifinomult lyukasztószerszámot eddig kemény anyagból esztorgálták. A művezető megbizonyosodott arról, hogy a sajtolt szerszám ép úgy magtörzi a szerszámot, mint a drágább, körülményesen megmunkált, esztorgált szerszám. Két hettel ezelőtt át is tértek a sajtolt szerszámok használatára. Ezeknek a szerszámoknak az elkészítése kevesebb időt vesz igénybe, mint az esztorgált szerszámoké. Az újítás tehát annalatt, hogy olcsóbbá teszi a szerszámot, kitágítja a régóta szűk szerszám-keresletet és megfelelő szerszám mennyiséget biztosít a meleganyagcsavarsajtoló csoport számára. MTI.

Helyreigazítás

Szá/Szá/Hné Io

Mai B 10. kiadásunk "A Szovjetunió tapasztalatainak felhasználásával..." című anyaga harmadik bekezdésének második mondata helyesen így hangzik: "Az őszi ruhák tervezésénél a dolgozó nők igényeit és szükségletét vették f i g y e l e m b e."

Mai B 14. kiadásunk anyagának címét "1950 második negyedében..." kérjük mellőzni, helyette a következőt adjuk: "Negyedév alatt kétrillió forint értékkel nőtt a termelés az édesiparban."

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás

1950 augusztus 10

15 óra 50 perc

Sándor László Építésügyi miniszter tartott előadást Debrecenben a koreai nép harcáról

Vid 2 K1/K1/Hno Ks Debrecen, augusztus 10.
Sándor László Építésügyi miniszter "Koreai kérdés" címmel előadást tartott Debrecenben. Az Erany Bika nagyteremt zsu-
foltság megöltötték az előadáson megjelent dolgozókat. /MTI/

Meghalt Schöpflin Aladár.

MI Sz 2 Jnó/Hnó Ks
Schöpflin Aladár, a Kossuth-díjas kritikus és irodalomtörténész, hosszas szenvedés után, 78 éves korában elhunyt. Temetéséről a Magyar Írók Szövetsége gondoskodik. A temetés a főváros által adományozott díszsírhelyre szombaton, augusztus 12-én, 3 órakor lesz a Kerepesi-temető halottasházából. /MTI/

A nép kenyérére törő kulákok a bíróság előtt

IM 2 Tom/Hnó Mi Ks
székesfehérvári megyei bíróság most vonta fel-
lősségre Nagy Málmánt, özv. Nagy Imrénét és Gelencsér Káriszt, akik
közösen 24 hold szántón, hat hold szőlőn és másfél hold rétön
gazdálkodnak, mert négy mézsa zsizsikos rozs bontással a magtár-
ban tartott 17 /tizenhét/ vagon gabonát a ronlás veszélyének tették
ki. A bíróság a szabotáló kulákokat közellátás érdekében veszélyez-
tető büntetés miatt fejenként ötévi börtönre, tízezer politikai
jogvesztésre, ötezer forint pénzbüntetésre, teljes vagyonelkob-
zásra, és a községből ötévi kitiltásra ítélte.
Turós Julianna oldi kulákok, aki 49 hold földön
gazdálkodik, - ebből 26 a sajátja - a pécsi járásbíróság vonta
felülősségre, mert nyolc zsák zsizsikos búzát szállított be a föld-
művelőszövetkezet raktárába. Így az ott tartott hét vagon kenyérga-
bonát megfertőzte. A bíróság a kártévő kulákokat négyévi börtönre,
ötezer forint pénzbüntetésre, ingatlanvagyonra felőnk elkobzásra
és a községből három hétnapi kitiltásra ítélte.
szombathelyi megyei bíróság kétévi börtönre, ezer
forint pénzbüntetésre és ezer forint vagyon előgtétel megfizetésé-
re ítélte Jós Málmánt, 49 holdon gazdálkodó zsidónyi kulákok, mert
elmulasztotta raktárának zsizsiktelentítését és így 34 mézsa ga-
bona megfertőződött. /MTI/

R

II BELFÖLDI HIREK

D 37. kiadás

1950 augusztus 10.

17 óra 15 perc

A közlekedési üzemek második negyedévi teljesítményei mindenütt meghaladják a tavalyi második negyedév teljesítményeit

I. Tá/Mt/PE VÁ 4) KSM KM N1

Az Országos Tervhivatal jelentése az 1950. évi népgazdasági terv második negyedévi előirányzatának teljesítéséről mutat a közlekedés területén elért eredményekre is.

A közlekedés- és postaügyi minisztérium most hozta nyilvánosságra a minisztérium hatáskörébe tartozó üzemek és vállalatok második negyedévi tervteljesítésének részleteit. Az elért eredmények mindenütt meghaladják a tavalyi év hasonló időszakaik teljesítményeit. A második negyedévben elért eredmények emellett jóval magasabbak, mint az első negyedév teljesítményei.

Az Országos Tervhivatal jelentése már beszámolt arról, hogy

a vasut

áruszállítása a tavalyi második negyedévhez viszonyítva 32 /harminckét/ százalékkal, az utasok száma 19.4 /tizenkilenc egész négy tized/ százalékkal több mint az elmúlt év megfelelő időszakban.

Ugyanekkor emelkedett az utaslétszám a közúti vasútnál is, ahol a tavalyi eredményeket tizenöt százalékkal szárnyalták túl. A csepeli gyorsvasút építkezése ebben a tervidőszakban száz százalékos teljesítéssel folyt.

A postánál

is hatalmas a fejlődés: az idei második negyedévben valamennyi szolgálati ágban túlszárnyalták a tavalyi eredményeket. Ha az előző év második negyedének teljesítményeit száz százaléknak vesszük, a levélküldeményeknél 120 /százhusz/, a csomagküldeményeknél 101.4 /százegy egész négy tized/, a táviratoknál 119.1 /százötvenkilenc egész egy tized/, a táviratforgalomban 101.2 /százegy egész két tized/, a helyi távbeszélőforgalomban 109.8 /százkilenc egész nyolc tized/, a távolsági távbeszélőforgalomban 123.4 /százhuszonhárom egész négy tized/ a teljesítmény szintjeink örvendős emelkedésére mutat, hogy a telefon- és rádióhívások száma a múlt évhez képest 29.7 /huszonkilenc egész hét tized/, illetve 10.9 /tíz egész kilenc tized/ százalékkal nőtt.

II /Folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 30. kiadás

1950 augusztus 10

16 óra 20 perc

A közlekedési üzemek második negyedévi... /1. folytatás/

1 Ta/Mt/PE Vá 40 K8M KM N1

A hajózás

Áruszállításai 46 /negyvenhat/ százalékkal szárnyalták túl a tavalyi eredményeket. A szállított utasok száma 45 /negyvenöt/ százalékkal, a kikötői áruforgalom pedig 59 /ötvenkilenc/ százalékkal emelkedett.

A gépjárműközlekedés

jelentős, helyenkint ugrásszerű emelkedést mutat. Az Autotaxi NV haszonkilométerei /az utasokkal megtett kilométerek/ a tavalyinak 140.4 /száznegyven egész négy tized/ százaléka, a Teherfuvar NV haszonkilométereinek száma pedig a múlt évinek 377 /háromszázhetvenhét/ százaléka emelkedett. A MAVAUT utas-kilométer-teljesítménye 69 /hatvankilenc/ százalékos növekedést mutat. A Fővárosi Autobusz KV utaskilométer-száma 25 /huszonöt/ százalékkal emelkedett a tavalyi második negyedévhez viszonyítva.

A légi közlekedés

forgalma is jelentősen növekedett. Az utasok létszáma 34 /harminnégy/, a szállított poggyász és áru mennyisége 45 /negyvenöt/ százalékkal volt több idén a második negyedévben, mint tavaly.

Az idegenforgalmi és szállítmányozási vállalatok

közül az IBUSZ idegenforgalmi és menetjegy-osztály a 103 /százhárom/ százalékos eredményt ért el. /MTI/

A Fővárosi Villamosvasút KV közli,

k Bp § PG Vá 40 FT N1

hogy a városligeti motorkerékpárverseny miatt augusztus 11.-én és 12.-én 16 órától 19 óráig, valamint augusztus 13.-án, vasárnap 14 órától 19 óráig a 23-as jelzésű villamosjárat a Közvágóhid és Városliget között, a 70-es jelzésű trolibuszjárat pedig a Kossuth Lajos-tér és Lövöldetér között közlekedik. A Földalatti augusztus 13.-án 14 és 19 óra között a Hősök terénél a Széchenyi-fürdő felé menetben nem áll meg. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás

1950 augusztus 10

17 óra 25 perc

A megyék közötti begyűjtési verseny állása augusztus 7.-én

1 PL § VÁ 40 KÖ MI NI

A begyűjtési versenyben az egyes megyék helyezési sorrendje az augusztus 7.-i hivatalos kimutatás szerint a következő:

1. Hajdu-Bihar	119.-	%	11. Zala	65.8	%
2. Békés	102.7	"	12. Pest	64.1	"
3. Szolnok	95.6	"	13. Fejér	62.2	"
4. Szabolcs-Szatmár	91.3	"	14. Borsod-Abauj-		
5. Heves	87.6	"	Zemplén	60.7	"
6. Komárom	81.5	"	15. Tolna	59.8	"
7. Bács-Kiskun	77.2	"	16. Somogy	54.4	"
8. Nógrád	71.-	"	17. Veszprém	52.8	"
9. Csongrád	70.1	"	18. Vas	48.5	"
10. Baranya	67.4	"	19. Győr-Sopron	42.6	"

/MTI/

H

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás 1950 augusztus 10 18 óra 10 perc

Augusztus 9.-éig 288,860 /kétszáznyolcvannyolcezer-nyolcszázhatvan/ vagon gabonát csépeltek el

1 FL KÖ VÁ 40 Mi N1

Az augusztus 9.-i hivatalos kimutatás szerint az országban eddig összesen 288,860 /kétszáznyolcvannyolcezer-nyolcszázhatvan/ vagon gabonát csépeltek el.

Legnagyobb az elcsépelte gabona mennyisége Békés megyében: 26,485 /huszonhatezernégyszáznyolcvanöt/ vagon, 53 /ötvenhárom/ vagonnal több mint az előző nap. Egy nap alatt jelentősen - 306 /háromszázhat/ vagonnal - emelkedett Szolnok megyében is az elcsépelte gabona mennyisége a elérte a 24,295 /huszonnégyezerötszázkilencvenöt/ vagon. Szorosan nyomukban halad Bács-Kiskun megye 23,102 /huszonháromezerszázkilenc/ vagonos eredménnyel. Egy nap alatt itt is 305 /háromszázöt/ vagon csépeltek el. Szabolcs megyében az egy nap alatt elcsépelte 558 /ötszázötvennyolc/ vagonnal elérték a 19,788 /tizenkilencezerhétyszáznyolcvannyolc/ vagon. Fej-fej mellett halad Borsod-Abaúj-Zemplén és Hajdu-Bihar megye 18,584 /tizennyolcezeröttszáznyolcvannégy/, illetve 18,052 /tizennyolcezerötvenkét/ vagonnal. Somogy megye 17,790 /tizenhatezerhétyszázkilencven/ vagonos eredményével erősen felnyomult Pest megye mögé, ahol az eredmény 17,932 /tizenhatezerkilencszázharminckét/ vagon. De tízezer vagonon felül van a cséplés eredménye Baranya, Fejér, Győr-Sopron, Tolna, Vas, Veszprém, Csongrád, Szabolcs-Szatmár és Heves megyében is. /MTI/

1ig elért mennyiség. ---

A Ganz Villamossági békebizottságai a békeműszakok sikeréért

1 Szi/Szl VÁ 40 Gp 1c

A Ganz Villamossági gyár dolgozói a békeműszak során a koreai hét alatt nagyszerű termelési eredményeket értek el. Ebben a munkában a gyár tizenkilenc békebizottságának tagjai tevékenyen részt vesznek, mert tudják, hogy a koreai hét egyben harcot jelent a békéért is. A békebizottságok tagjai ebédszünetekben rendszeresen ismertetik a dolgozókkal a koreai nép hősi harcának újabb nagyszerű győzelmét, ezzel párhuzamosan pedig a termelési harc legújabb eredményeit.

Meggyesi Gizella esztergályos gépmunkás, csucsbékebizottsági tag

egyéni példamutatósal jár elől

a termelésben.

/Folyt. köv./ R

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás

1950 augusztus 10

18 óra 15 perc

A Ganz Villamosági békebizottságai... /folytatás/

1 Szi/Szl VÁ 40 Gp Ie
A békeműszak előtt is kimagasló eredményeket ért el, most a koreai héten pedig tovább fokozva teljesítményét a görögös-tengelyek megmunkálásánál az átlagos háromszáz darabbal szemben a négy nap mindegyikén négyszáznegyven darabot készített el. Szigetvári Ferenc csiszoló, a műhely békebizottságának tagja, a villanymotorok tengelyeinek csiszolásánál a koreai héten naponta tizenöt darabbal készített többet, most rendszeresen ötvenöt helyett hetven darabot csiszol meg.

A Ganz békebizottságának értelmiségi dolgozói a jó műszaki vezetéssel, előkészítéssel, szerszám- és anyagellátással veszik ki részüket a békeharcból. Kepes Imre, a központi épület békebizottságának elnöke, az anyagellátás vezetője, Tavoli Oszkár anyagmozgatási felelőssel együtt

előkészítette a koreai hét nyers- és segédanyag-ellátását.

Most a koreai hét napjaiban állandóan hetvenkét órára előre biztosították a műhelyek megfelelő szerszám- és anyagellátását. Erdős Sándor csucsbékebizottsági tag, a központi szerszámkiadó vezetője pedig előkészítette a forgácsoló-műhelyek dolgozóinak a jó munkához szükséges szerszámokat és a gondosan közörült késeket.

A Ganz műhelyében a békebizottságok tagjai mindenhol élen jártak a felajánlások teljesítésében. A hegesztőműhelyben Grácer István üzemi békebizottsági elnök a csoport dolgozóival együtt a koreai héten husz nappal a határidő előtt befejezi a diósgyőri transzformátor hűtőradiátorainak és szekrényeinek hegesztését. A transzformátorműhely békebizottságának elnöke, Felner Gyula csoportjával vállalta, hogy a Juliusról elmaradt és kijavított transzformátorok próbaméréseit elvégzik. Ezt a felajánlást szerdára teljesítették és most újabb vállalkással erősítik a béke jegyében folyó termelési harc gőzeleit.

MTI/R

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 42. kiadás

1950 augusztus 10

18óra 35 perc

Ujabb győzelmek születtek a termelés frontján a békéért folyó harcban - Két óra husz perces csapolási oszloperedmény Diósgyőrött

KM/HK VÁ 40 Ie

A koreai hét során a dolgozók sorra értek el újabb és újabb termelési győzelmeket. A megszerezni eredményekkel, fokozódó lendülettel folyó verseny a magyar dolgozók egységes, harcos kiállásáról tesz bizonyosságot a béke védelmében.

TP & Tem

A Diósgyőri Kohászati NV

dolgozói a koreai hét versenylendületében napról-napra kimagaslóbb eredményeket érnek el. A diósgyőriek teljes egészében felhasználják azokat a tanácsokat, amelyeket Bardin professzortól, a Szovjetunió Tudományos Akadémiájának alelnökétől kaptak itt-tartózkodása alkalmából. A sztahnovista tervezés eredményei különösen megmutatkoznak az elektro-acélműnél jelentkező újabb és újabb kimagasló eredményeknél. Az elektro-acélmű üzemében 8.-án délelőtt az egyik brigád, amelynek tagja Horváth Ferenc alapszervi titkár is, két óra negyvenöt perces csapolási eredményt ért el, amely harminchét százalékos túlteljesítésnek felel meg. A délutáni felváltó brigád, amelyben Bérás József műhelybizottsági titkár dolgozik, két óra negyven perces csapolást ért el, ez negyvenkét százalékos túlteljesítésnek felel meg. A többi kemence dolgozói is elhatározták, hogy eddigi eredményeiket túlteljesítik. A Bérás-csoport szerdán délután egymás után kétszer 2.35-ös csúcseredményt mutatott fel. Ez az eredmény nemcsak a csapolási időben, hanem az anyag mennyiségében és minőségében is kiváló volt. a/

Csütörtökön/délelőtti műszakban Horváth István élmunkás-olvasztár, alapszervi párttitkár az első csapolásnál két óra harmincöt perces, majd ezt követőleg két óra husz perces csapolási idővel újabb Diósgyőrött eddig még sohasem látott csúcseredményt ért el. A diósgyőri olvasztások a szovjet sztahnovisták tapasztalatai alapján szervezik meg munkájukat. Az anyag előkészítőtér példás rendje és az adagok felkészítése jelentős mértékben elsegíti az újabb és újabb csúcseredmények megszületését a békéért folyó versenyben.

A Siemens-gyár "Szverdlov"-brigádjának tagjai már 55 százalékra teljesítették vállalásaikat

/Folyt. köv./

R

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás

1950 augusztus 10

18óra 50 perc

Ujabb győzelmek születtek a termelés... /1. fokozat/

Tp & Tom Vá 40 KM le

A Siemens-Művek dolgozóinak közel kilencven százaléka felajánlások valósításával tett hűt a koreai hétre a béke mellett. A gár "Szverdlov" nevet viselő brigádja Csirics Pál vezetésével már felajánlása ötvenöt százalékát teljesítette: a felajánlott 126 /százhuszonhat/ munkából 68-at /antvámmal/ már elkészítettek.

Még jobb eredményt értek el a garnitúra lakatos-csoport dolgozói, akik a felajánlott 125 /százhuszonöt/ munkából már 117- /száztizenhet-/ et készítettek el. A gár "Szabad Korea" nevet viselő brigádja Bolog János brigádvezető irányításával felajánlást már nyolcvan százalékban teljesítette. A műszaki értelmiségi dolgozók közül Kolati Sándor mérnök és Gubek János művesztő vállalták, hogy üzembe helyeznek egy új tömlőző gépet. Vállalásukat már teljesítették.

Esztergályosaink a gyorsított vágás alkalmazásával harcolnak a Koreai hét sikeréért

Nehéziparunk szerszámgépen dolgozó munkásai a koreai hét versenyrendületében mind fokozottabb mértékben használják Bertkevic és Dikov gyorsított vágási módszerét. Truzsinszky József, a Garz Vagongyár sztahanovista esztergályosa a gyorsított vágás alkalmazásával kimaradó eredményeket ért el: Truzsinszky két hatalmas karusszal-esztergapadon dolgozik. Mind a két gépen hatvan méteres percenkénti vágási sebességgel dolgozik, ami egész különleges magas teljesítmény karusszal-esztergapadon.

A Hofherr-gyári esztergályosok is fokozottabb mértékben alkalmazzák gépeiken a gyorsított fém-munkálást. Kovács Géza esztergályos a gyorsított vágás alkalmazásával hatvan százalékkal, Oláh Gyula esztergályos ötvenhat százalékkal, Czimmer András negyvenkilenc százalékkal teljesítette túl új normáját.

Az esztergályosok mellett a marósok is jelentős eredményeket értek el a szerszámgépek fokozott kihasználásában. Ifj. Dvorszkij Ferenc, az "Április 4" gépgyár ifjú munkás-marosa a gyorsmarás alkalmazásával huszonöt százalékos túlteljesítési vállalatát egy esetben már kilencvennégy százalékos túlteljesítéssel, de általában hatvanöt százalékos túlteljesítéssel átlaggal dolgozik az új norma mellett.

/Folyt. köv./

R

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás

1950 augusztus 10

18 óra 55 perc

Több győzelmek születtek a termelés... /2. folytatás/

TF & Tom Vá 40 KM Ie

Id. Dvorszki András 65 éves marós fiához hasonlóan a gyorsított maras alkalmassával végzi munkáját és husz százalékos vállalása mellett 60.6 /hatvan egész hat tized/ százalékkal teljesítette túl az új normát.

A pécsi Sopiana Gépgyár dolgozói a Bonyhádi Cipőgyárnak készülő futószalagot augusztus 12-re elkészítik

A pécsi Sopiana Gépgyár dolgozóinak több mint nyolcvan százaléka tett felajánlást a koreai hétre. A gyár lakatosműhelyének dolgozói felajánlották, hogy a Bonyhádi Cipőgyár részére készülő futószalagot augusztus 15.-e helyett 12.-ére üzemképes állapotban átadják a bonyhádi gyárnak.

Tizennégy Sztahánov-vonatot vezettek szerda estig a magyar vasutasok

K&M & KM Vá 40 Ie

A vasutnál továbbfejlődik a koreai hét hegyében megindult nagyszerű kezdeményezés, a négy legfontosabb vasutasmozgalom összekapcsolása. A kétezer tonnás és az ötszáz kilométeres mozgalmat úgy kapcsolják össze, hogy egyuttal irányvonatot közlekedtetnek és felemelt sebességet alkalmaznak. A debreceni mozdonyvezetők már a koreai hét első két napján több mint kileneven százalékra teljesítették e téren tett felajánlásukat. A harmadik napon pedig tulszárnyalták az egész hétre tett vállalásukat.

Tökés Bertalan debreceni mozdonyvezető, aki a második napon Nyirábrándról Sátoraljauhelyre vezetett Sztahánov-vonatot, a harmadik napon újabb nagy teljesítményt végzett. Nyirágyházaról a budapesti Ferencvárosi pályaudvarra vitt kétezer tonnás ötszáz kilométeres irányvonatot 60 km-es sebességgel.

A szénmegtakarítás terén soha el nem ért eredmények születtek a koreai hét első napjaiban. Augusztus 7.-én, az első napon Nagycsányi Lajos szegedi mozdonyvezető egy utján négy tonna szénét takarított meg. Ugyanazon a napon Csóka Béla mozdonyvezető 3.3 tonna szénmegtakarítást ért el. A második napon, augusztus 8.-án Csóka János mozdonyvezető 7.2 tonna, 9.-én pedig Kiss János 4.1 tonna szénmegtakarítást ért el. Mind a négyen a szegedi fűtőház dolgozói.

/Folyt. köv./ 72

MTI BELFÖLDI HIREK

D 45. kiadás

1950 augusztus 10

19 óra 20 perc

Jó közepes termést ígérnek szőlőink

k FM § VÁ 40 MI N1

A június és július hónapjában meleg időjárás némileg megviselte a szőlőket, de az augusztus elején beállt esőzés csaknem teljes egészében helyrehozta ezt. A meleg napsütés hatására némileg megakadt fejlődésű szőlők most már erőteljesen fejlődnek. Fejlődésükhöz elegendő nedvességhez is jutnak. Az esőnek, valamint a régebbi jó ápolási munkáknak köszönhető, hogy a kéthónapi forróság ellenére alig párszázalékos termés-csökkenéssel kell csak számolni. Feladat azonban, hogy a gyorsított kapálás jó elvégzésével, a további rendszeres növényápolási és károkozók elleni permetezési munkák gyors és rendszeres végzésével jó közepes termést ígérő szőlőink termését biztosítsuk.

A szőlőápolási munkában kisebb kezdeti lemaradások voltak, de az aratás utáni lemaradást lényegében behozta a dolgozó parasztság. Borsod-Abaúj-Zemplén megyében például az előírt növényápolási munkákat csaknem teljes egészében elvégezték. Győr-Sopron megyében erőteljesen folyik az érés alá való kapálás, Heves megye dolgozó parasztsága is igyekszik sürgősen befejezni a csonkázási munkákat. Pest megyében a negyedik permetezés és harmadik kötözés csaknem teljesen befejeződött és javában folyik az érés alá való kapálás. Ugyanez a helyzet Szabolcs-Szatmár megyében. Elmaradás tapasztalható Veszprém megyében, ahol a munkákat mintegy nyolcvan százalékgig végezték csak el. Itt is tapasztalható azonban javulás, az időszaki szőlőápolási munkákat befejező dolgozó parasztságnak javában végzik az érés alá való kapálást és a többiek is igyekeznek a lemaradást sürgősen behozni. Kártétel igen kevés helyen fordult elő és ezt is sikerült a védekezési munkák gyors elvégzésével meggátolni.

Az érés alá való kapálás és gyorsított gyors befejezése mellett továbbra is rendszeresen kell végezni a permetezést. A korán érő szőlőket gondosan kell leszedni és a szállításkor vagy az elraktározásnál is fontos a szőlő óvatos kezelése, hogy étkezési célokra alkalmasak maradjanak. Már most fel kell készülni a szüretelésre is. Elsősorban a hordók rendbehozására kell különös gondot fordítani. El kell végezni a szükséges tisztítási munkákat, hogy a szüret beálltakor már teljesen tiszta hordókba kerüljön a must. A szüret gyorsan és zavartalanul végezhető a betakarítást. Ez is előfeltétele, hogy eddigi jó munkánk eredményeként minél több és jóminőségű bort szüretelhesünk le. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46. kiadás

1950 augusztus 10

19 óra 30 perc

A termelészövetkezeti csoportok jó felvilágosító munkája nyomán egyre több dolgozó paraszt tér a közös gazdálkodás útjára

1 FM § 74 40 Kő Mi Ni

A termelészövetkezeti csoportok tagjai nem elégednek meg ezzel, hogy munkájuk jó eredménnyel a község "dicsőségében" szerepel, hanem megfigyelik az egyénileg dolgozó parasztokat és elbeszélgetnek velük.

- Nekem nyolc mázsa búzám termett holdankint, míg a szomszédos Lenin termelészövetkezetnek tizenkét mázsa. Pedig én sem dolgoztam kevesebbet, mint a csoporttagok. De ők olyan gépeket használtak, amelyeket az én kis földemen nem alkalmazhattam. Érzem, hogy sokkal eredményesebb munkát tudok végezni, ha belépek a termelészövetkezeti csoportba.

A tiszteleken Mikulai Sándor rövidesen tagja lesz a "József Attila" termelészövetkezeti csoportnak. Az előzetes beszélgetések során elhatározását ezzel indokolta:

- Hetéves koromtól éjjel-nappal a kulák igáját huztam. A felszabadulás után öt hold földet kaptam, amelyen egyénileg gazdálkodtam. Bármennyire igyekeztem azonban megtanulni a gazdálkodást, munkám kis darab földemen nem hozott eredményt. Ugy érzem, hogy a termelészövetkezeti csoportban nemcsak megannak teremtek jobb életet, de a községnek is használni tudok, ha tapasztalataimat átadom dolgozó társaimnak. Megtanultam, hogy a mezőgazdaságban éppen úgy, mint az iparban, a nagyüzemi gazdálkodással lehet csak többet termelni.

A jó előkészítő, jó felvilágosító munka eredményeképpen a szikszói járásban kilenvenhárom család jelentkezett felvételre, az abonyi járásban száz család kérte felvételét az új belépők csoportjába. A villányi járásban kétszázharmincöt család, a bacsánási járásban száznegyvenhat, az orosházi járásban száztizenkilenc, a mezőcsáti járásban százhuszonöt, a hodmezővásárhelyi járásban százharmincöt, a szegedi járásban százötvenkilenc, a burkveti járásban százhatvanöt új belépőt jelzi a termelészövetkezeti csoportok, a népnevelők és a tömegszervezetek jó munkájának eredményét.

/Folyt. köv /

✓ Kiskirálysgon Palyák Pál dolgozó paraszt a beszélgetés során kijelentette:

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47. kiadás

1950 augusztus 10

19 óra 25 perc

A termelőszövetkezeti csoportok jó... /1. folytatás/

1 FM § VÁ 40 KÖ MI NI

Jó munkát végeznek a DISZ-fiatalok

Az erosi "Dózsa" tizedes huszonnyolc DISZ-tagja példát mutat a munkákban. Így az ifjúsági egységesítő kongresszus alkalmából a két ifjúsági munkacsoport vállalta, hogy a kukoricakapálásban és a cérek egyelésében átlagos napi teljesítményüket száz százalékról százhatvan százalékra fokozzák. Felajánlásukat teljesítették. Tamási Mária munkacsoportja százhatvan-két, ifj. Cséze József munkacsoportja pedig százhatvan százalékos teljesítést ért el.

Nemcsak a munkában és a munkaversenyben tűnnek ki az ifik, hanem kivesszik részüket a társadalmi munkából is. Jó kapcsolatuk van a csoport pártszervezetével, Szabó László párttitkártól gyakran kérnek tanácsot munkájukra. A felüelismeréssel tekint a csoport munkájára. A helyi DISZ-szervezet tagjai résztvesznek a közös kulturdélutánokon. Bevonják őket a sportba is. Így ismerik meg a csoport fiataljainak életét keresztül a csoport életét, s közülük már többen jelentkeztek felvételre.

A hódmezővásárhelyi "Somogyi Béla" tizedes fiataljai is élenjárnak a termelésben, de ugyanakkor kivesszik részüket a társadalmi munkából is. Bevonják munkájukba az egész nappal dolgozó parasztfiatalokat is. Így ismerkedett meg Túhegyi Imre nyolcholdas dolgozó paraszt 18 éves leánya a termelőszövetkezettel. A közös munka során hallott a csoport életéről, eredményeiről. Ezt azután elmondta otthon is. Túhegyi Imre ma már az új belépők csoportjának tagja és várja felvételét a csoportba. /MTI/

R

MTI - L P Ö L D I H I R E K

B 40. kiadás

1950 augusztus 10

19 ora 35 perc

Ujabb győzelmek születtek a termelés... /3. folytatás/

TP & Tom Vá 49 KM N1

A Salgótarjáni Acélárugár

főműhelyében szardán Rigó Antal esztergályos ifjumunkás 252 /kétszázötvenkét/ százalékm emelte előző napi kétszázötven százalékos teljesítményét. Kimagasló teljesítményét a gyorsított vágás alkalmazásával és ezzel érte el, hogy a munkadarabokat a gépen a gép leállítása nélkül, menetközben cserélte. Godó II. János vésos a keddi nyolcvanegy százalék helyett szardán kielnövenöt százalékkal teljesítette túl normáját. Godó II. János kimagasló eredményét újítás alkalmazásának köszönhetően az eddigi egykéses rendszer helyett két-késes rendszerre vert át.

A Dorogi Szénbányák NV

dolgozói a koreai hét második napján szántizennyolc egész egy tized százalékra teljesítették előirányzatukat. A II-es akna dolgozói kedden negyvenöt százalékkal teljesítették túl napi tervüket. Ezen a napon még nyolc dorogi bányászem teljesítette túl tervelőirányzatát. A kiemelkedő teljesítmények egész sora szolgált meg.

A csapatok egész sora minden versenyzésen felüli eredményt ért el. A teljesítmények a békeműszak harmadik napján még tovább emelkedtek. A keddi gőztes II-es akna dolgozói például 265 /kétszázötvenöt/ csillás felajánlásukat túltelejesítve szardán 415 /négy száz tizenöt/ csillát teljesítettek. A legjobb eredményt a "102-es" brigád tagjai érték el Gundel Rudolf vágár élmunkás vezetésével. Gundel brigádja tizenhat csillás előirányzata helyett negyvenhat csillás szénat fejtett. A versenyt a második helyre került "114-es" brigád tizenöt helyett harmincöt csillás szénat termelt.

H

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

D. 49. kiadás.

1950. augusztus 10.

19 óra 40 perc

Hódmezővásárhely harminc termelészövetkezeti csoportja csatlakozott a nagyszénási kezdeményezéshez.

SZN/HK MI MI

Hódmezővásárhely harminc termelészövetkezeti csoportja soron kívül összehívott együttes értekezleten vitatta meg a nagyszénásiak felhívását és egyhangu lelkesedéssel határozott: "Követve a nagyszénási "Dózsa" termelészövetkezet példáját, elhatározzuk, hogy vasárnap és azt követően valamennyien egyéni felvilágosító munkára indulunk az egyéni dolgozó parasztság meggyőzése érdekében. Felhívjuk az ország összes termelészövetkezeteit és termelőcsoportjait: kezdjék el az egyéni felvilágosító munkát, hogy minél több dolgozó paraszt lépjen be a termelészövetkezetekbe, vagy létesítsen új termelőcsoportot. Mi, vásárhelyi szövetkezeti parasztok fogadjuk, hogy a falu szocialista építéséért érzett felelősségünktől vezetve, minden igyekezzettel rajta leszünk, hogy egyéni dolgozó paraszttársainkat csoportjaink eredményeinek és sikereinek ismertetésével meggyőzzük a szövetkezés helyességéről."

A vásárhelyi "Csapajay" termelészövetkezet határozatba foglalta, miként kezdi el a felvilágosító munkát. Elmondjuk barátainknak, mennyire haladtunk az elmúlt termelési évben. Elmondjuk, hogy 10.5 /tiz egész öttized/ mázsás búzatermésünk volt holdanként, szemben az egyéni dolgozó parasztok 6.5 /hategész öttized/ mázsájával. Ipari növénytermesztésünk nem kevésbé volt jövedelmező: 7 /hét/ katasztrális hold repcetermésünk 15 /tizenöt/ ezer forintot jövedelmezett. Két hold magrépából 7.200 /hétezerkétszáz/ forintot kaptunk. Olyan tehencink vannak, amelyek napi 34 /harmincnégy/ liter tejet adnak, sertésfajtyésztésünkből pedig csupán 15 /tizenöt/ darab tenyészkan 24 /huszonnégy/-ezer forintot hozott."

Az egerszalóki "Vöröscsillag" termelőcsoport tagjai is rendkívüli csoportértekezletre jöttek össze, hogy csatlakozzanak a nagyszénásiak kezdeményezéséhez. "Mi, az egerszalóki "Vöröscsillag" termelőcsoport tagjai - mondja a határozat - csatlakozunk a nagyszénási "Dózsa" termelészövetkezet tagjainak felhívásához és vasárnap egésznapos felvilágosító munkát végzünk, hogy minél több egyéni dolgozó paraszt már most belépjen a csoportba. Annál nagyobb örömmel vállaljuk ezt, mert az új tagok csatlakozása javára van a csoportnak, az új belépőknek, az egész falu felemelkedésének. Dolgozó paraszttestvéreink eddig is szemmel kísérték munkánkat, vigyázták eredményeinket.

/Folyt.köv./

R

MTI BELFÖLDI HIREK

B.50. kiadás

1950. augusztus 10.

19 óra 55 perc

Módmezővásárhely harminc... stb. 1. folytatás/

SZM/IKK MI NI

Sokukban érlelődik az elhatározás, de mi ezt nem bizhatjuk a véletlenre, nekünk magunknak kell előre menni azoknak, akik jöszövel közeledtek már felénk. Erveink vannak szép számmal, mégpedig nyertesek. Eddig már 10 család jelentette be, hogy 48 /negyvennyolc/ hold földjével, felszerelésével bejön a csoportba. Még is alakították az új belépők csoportját. De mi ennél jóval nagyobb eredményt szeretnénk elérni, ezért vállaljuk odaadóan, hogy alapos felvilágosító munkát végzünk a dolgozó parasztok önkéntes belépésének elősegítéséért. Még vagyunk róla győződve, hogy a szövetkezeti gazdálkodás eredményeinek és igazságainak szavával, termésünk ismertetésével és az új belépők csoportjának a felvilágosító munkába való bevonásával elérjük a kitűzött célt és ezzel méginkább hozzájárulunk falun a szocializmus mielőbbi megvalósításához." /MTI/

Az árpadara szállításának szabályozása.

DM/IKK/IKK NI

A Belkereskedelmi Miniszter új rendelete értelmében árpadara az ország egész területén egyik községből, vagy városból a másikba csak szállítási igazolvánnyal szabad szállítani.

A szállítási igazolvány kiadására jogosultak: az indokolt gazdasági szükséglet erejéig vasuton, hajón, vagy gépjárműven történő szállításhoz a gazdaság fekvése, vagy az állattartás helye szerint illetékes megyei tanács végrehajtóbizottságának kereskedelmi osztálya,

vagy városi tanács végrehajtóbizottsága /a helyi tanácsok megalakulásáig a községi előljároság/

Az árpadara szállítási igazolvány nélkül szállítható szabályszerűen kiállított fuvarlevéllel és szállítójeggyel a rendeletben meghatározott módokon, továbbá a gabonalap felmutatása mellett, a malomból, vagy darálóüzemből, a vámörlésre jogosult lakásába, vagy gazdaságába, az indokolt szükséglet erejéig tengelyen, vagy gépjárművön. Kézipoggyászként legfeljebb 5 kg szállítható szállítási engedély nélkül, postán, mintacsomag gyanánt pedig 2 kg súlyú árpadara. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIRSK

B 51. kiadás

1950. augusztus 10.

19 óra 45 perc

"Minden szem gabonával a békétábot erősítjük" - Ujabb győzelmi jelentések a terménybegyűjtés frontjáról

SJ/PE M1 N1

Augusztus 10.-én újabb téviratokban jelentették az ország dolgozó parasztjai Rákosi Mátyásnak legújabb győzelmeiket a terménybegyűjtés frontján.

"Üdvözljük Rákosi elvtársat! A terménybegyűjtés-szel kapcsolatban tervünk előirányzatát háromszázhatvannégy százalékra teljesítettük. További jó munkánkkal erősítjük a békétábot" - mondja a monori földművelőszövetkezet tévírata.

"A mindszenti és szegvári gabonagyűjtési kihívást vállalásunk szerint augusztus 20.-a helyett augusztus 9.-én már 146 százalékra teljesítettük. Igérjük, hogy munkánkat továbbra is fokozzuk, jó munkánkkal a szocializmust építjük és a békétábot erősítjük" - jelentik Rákosi Mátyásnak a békésmóni dolgozó parasztok.

A faddi és vészei földművelőszövetkezet a következőket jelenti Rákosi Mátyásnak: "Községi gabonabegyűjtési tervünket augusztus 9.-ig százegy százalékban teljesítettük. Ezzel nem elégszünk meg, mert tudatában vagyunk annak, hogy minden szem gabonával a békétábot erősítjük. Ezért vállaljuk, hogy Alkotmányunk ünnepére begyűjtési tervünket százharminc százalékra teljesítjük, ezzel válaszolunk az amerikai imperialistáknak Korea békeszerető népe ellen intézett aljas támadására".

"A rétségi járás dolgozó parasztsága nevében harcos üdvözléssel jelentjük, hogy gabonabeadási előirányzatunkat 102.8 /százalékos egész nyolctized/ százalékban teljesítettük. Ezzel segítjük a szabadságért harcoló koreai népet és egyben válaszolunk az imperialista háborus uszítóknak" - adja hírül a rétségi járási MDP szervezet.

A kompolti dolgozó parasztok ezt írják: "Jelentjük, hogy megértve a terménybegyűjtés gyors teljesítésének jelentőségét, augusztus 20.-ra nemcsak kenyérgabona-főlöslégünket adjuk be, hanem a takarmánygabona begyűjtési kötelezettségünknek is eleget teszünk."

Ezen kívül Jászalsószentgyörgy, Szőreg, Véménd, Matty, Várpalja, Almamellék és Told község parasztsága jelentette, hogy begyűjtési tervét száz százalékban teljesítette, illetőleg teljesítette. /MTI/

R

MTI BELFÖLDI HIREK

B 52. kiadás

1950. augusztus 10.

19 óra 45 perc

"El a kezekkel Koreától" címmel műsoros estét rendeznek a SzOT békebizottságai

1 Z/PE SzOT FT Ks

A Szakszervezetek Országos Tanácsának békebizottságai a béke megvédése jegyében műsoros estét rendeznek "El a kezekkel Koreától" címmel. Az előadást augusztus 11.-én este hét órakor a Vilma királynő-utí EDÉZ színház szabadtéri színpadán rendezik. A műsorban fellépnek a MÁVAG tánc-, ének-, a Vasutas ének- és zenekar, a rádió népi zenekara, novus színészek és énekesek. Az est tiszta bevételét a nemzetközi békealap rendelkezésére bocsátják.

/MTI/

H

MTI BELFÖLDI HIREK

B 53. kiadás

1950. augusztus 10. 20 óra 5 perc

/Ujabb győzelmek születtek...4.folyt./

Kim/Kn/Tom Ie

Nagyszerű teljesítmények a Koreai Hét első három napján a Magyar Pamut HPS-telepén

A Magyar Pamutipar HPS telepének szövődéje a Koreai Hét kezdete óta állandóan fokozza termelését. Hétfőn, 1,662.000 /Egymillió-hatszázhatvankettőezer/ vetéssel, kedden 4,662.000 /Négy millió-hatszázhatvankétezer/ vetéssel, szerdán 4,977.000 /Négy millió-kilencszázhetvenhétezer/ vetéssel szárnyalták túl a szövöde dolgozói felajánlásukat.

Kiemelkedik az egyik szakmá ny teljesítménye, amelynek dolgozói a három nap alatt összesen 5,628.000 /ötmillió-hatszázhuszonnyolcezer/ vetéssel múlták felül vállalásukat. Ezen belül Kadácsi Sándor művezető X. számú partija a három nap átlagában huszonöt százalékkal teljesítette túl felajánlását.

Kitűnő eredményt ért el a másik szakmá ny is. A Koreai Hét első három napján összesen 4,184.000 /négy millió-száznyolcvannégyezer/ vetéssel teljesítette túl felajánlását. A szakmá ny - és az egész üzem - legjobb művezetőcsoportja a X. számú Czuppon Lajos-parti, amelynek dolgozói hétfőn 381.000 /háromszáznyolcvanegezer/, kedden 466.000 /négy százhatvanhat-ezer/ és szerdán 471.000 /négy százhetvenegyezer/ vetéssel szárnyalták túl felajánlásukat. Vállalásaikat a három nap átlagában 126 /százhuszhat/ százalékra teljesítették.

Egyénileg kiemelkedik Szávai Klára élmunkás ifjúmunkás szövő, aki jó példával jár a többiek előtt: a vállalt 320.000 /háromszázhuszezer/ vetés helyett 520.000 /ötszázhuszezer/ vetést ért el.

.....
A Forrás Nyomda

dolgozói eredetileg augusztus 15-re vállalták a tankönyvgyártás befejezését. A Koreai Hét versenylendületé során az augusztus 15-re előirányzott tankönyvmennyiség legyártását az üzem dolgozói szerdán, augusztus 9.-én befejezték.

.....
/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 54. kiadás 1960 augusztus 10 20 óra 15 perc

Ujabb győzelmek születtek a termelés... /5. folytatás/

KIM & KM VÁ 40 Ie Az Exporco Husfeldolgozó

Üzem békévédelmi bizottsága versenyre hívta a Porcus Husüzem, a Káspesti Husüzem és a Központi Husüzem dolgozóit a korábbi hét munkából. A négy üzem naponta kölcsönösen megküldi egymásnak az eredményeket.

TP & Tom VÁ 40 KM Ie A Ganz Vagongyár

523-as alvázmuhelyében a "Vasökök"-brigád vállalta, hogy az ércszállító vagonokhoz szükséges öt darab hossztartó helyett hat darabot készít. A brigád vállalását három nap alatt teljesítette. Csütörtökön újabb felajánlasként három tartálykocsi hossztartójának elkészítését vállalták.

Vid & KE/KE A Dorogi Bánya

2-es aknájának 102-es brigádja Kundel Rudolf élmunkás-vájár vezetésével tizennégy csillás tervelőirányzatát negyvenhat csillára teljesítette. A brigád tervteljesítése 350 /háromszázharminc/ csillás. A 451-es brigádban Erdei János vájár, Solti István segédvájár, Jánosi Antal csillás és Pál József gyakornok a tizenhat csillás tervelőirányzat helyett harmincegy csillát teljesítettek.

Vid & Ki/K

Másfél millió forint értékű felajánlást teljesítettek eddig a Győri Vagongyár dolgozói

A koreai hét munkaversenyében a Győri Vagongyár dolgozói szerda délutánig 1,560,431 /egymillióöttszáz hatvanháromszázharmincegy/ forint értékű munkafelajánlást teljesítettek.

Különösen lendületes verseny fejlődött ki a hidmuhelyben, ahol Gehl János gépszegecselő párosversenyre hívta Tomás István gépszegecselőt. A szerda délelőtti műszakban még Gehl tartotta az elsőséget, a délutáni műszakban azonban Tomás már megelőzte. Tomás István eredeti felajánlása az volt, hogy a koreai hét folyamán az eddig készült darabos napi szegecsátíngát hétszáz darabra emeli. A második napon már kilencszázhatvan darabot, a harmadik napon pedig ezerszázharminckilenc darabot gyártott.

T /Folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 55. kiadás

1950 augusztus 10

20óra 20 perc

Ujabb gyozelmek szabttek a termelés... /6. folytatás/

Vidék KÖL/KÖ VÁ 40 KM Ie

A hidmühely dolgozói összesen 970,000 /nyolcszázhetvenezer/ forint értékű felajánlást tettek a koreai hétére s ebből szerda délutánig 480,000 /négy-száznyolcvanezer/ forint értékűt teljesítettek.

A kovácsműhelyben Ökrös Illés szatmarnovizta kovács a daruhorog-munkán tovább folytatja példamutató munkáját. Azelőtt 2.5 /két és fél/ darab volt nyolc órai munkájának teljesítménye, most nyolc-óránként négy darabot készít.

A kovács- és acélmű dolgozói nyolcvanezer forintos felajánlásukból szerda délutánig 56,446 /ötvenhat-ezer-négy-száznegyvenhat/ forint értéket teljesítettek.

A műszaki értelmiségiek a fizikai dolgozók felajánlásainak teljesítését nagy mértékben támogatják, a felmerült hiányosságokat közös munkájukkal elhárítják, biztosítják a műszaki feltételeket és a szükséges anyagmennyiséget. /MTI/

TL

MTI BELFÜLDI HIREK

B 56. kiadás

1950 augusztus 10

21 óra 30 perc

A DISz Központi Táncegyüttese bemutatta az NDSz prágai világkongresszusán előadandó műsorát

t Bo/Szl VÁ 40 H N1

A DISz Központi Táncegyüttese esütörtökön este a Vasas Szakszervezet dísztermében nagyszámu meghívott jelenlétében bemutatta műsorát, amellyel a Nemzetközi Diákszövetség második, prágai világkongresszusán szerepel.

Lukács Alfréd, a DISz oktatási osztályának munkatársa mondott bevezetőt, majd a műsor következett, amely népi táncokból, népi zenekari számokból, népi hangszerszólókból és népdalokból áll. A koreográfiát Rébai Miklós, a Központi Táncegyüttes művészeti vezetője készítette, a zenét Guljás László és Vavrinceo Béla állította össze és Toki Horváth Gyula zenekara szolgáltatja.

A műsort Bihar-i táncok nyitották meg, majd Máté Jolán népdalokat énekelt.

A "Békési vologérbucsuztató" bemutatja, hogyan bucsuztatják a hazasülőket legények lakodalma előtt a fennföldi fiatalemberek, majd székesérvényviselőként a békesmegyei székesérvényviselőktől tanult "Vassági táncok" következtek.

Bige József /furdós/, Zsolnai Ferenc /ciambalom/, Kiss Zsigmond /nagybőgő/, Szendrői György /brácsa/ együttese népdalokat adott elő, majd 48-as verbunkost mutattak be.

Parancsika György tőrogató-szólója után a táncosok a dunántúli Völgyességben letelepült csingóktól tanult táncokat mutattak be.

A műsor utolsó száma a Sztálin generalisszimusz 70. születésnapjára készült "európai köszöntő" volt. Ebben a táncban népünknek Sztálin generalisszimusz iránt érzett hűbirtalmi szeretete s hálája nyilvánul meg.

Az egybegyűltek minden egyes számot hosszas tapsal fogadtak. /MTI/

II-

M T I F E L F Ö L D I H I R E K

B 57. kiadás

1950 augusztus 10

21 óra 30 perc

Időjárásjelentés

& VÁ/VÁ 40 N1

A Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 10.-én, esütörtökön 21 órakor:

Finnországban, a balti államokban, Lengyelországban, valamint az Alpok és Kárpátok környékén derült, esendős és tovább melegedő az időjárás. Ezzel szemben az Atlanti óceán fölől egyre nagyobb sebességgel nyomul előre a friss tengeri levegő, záporok és zivatarokat okozva.

Hazánkban ma az északkeleti magyékben 23, az ország többi részén 25-28 fokig emelkedett a hőmérséklet. Győrön 21 fok volt. A déli, délutáni órákban megerősödött a gomolyképződés, de eső sehol sem hullott.

Budapesten esütörtökön 21 órakor a hőmérséklet 21 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 mm, erősen felkélő irányzatú.

Várható időjárás péntek estig: Gyenge, időnkint kissé élénkebb szél. Változó felhőzet. Tulnyomórészt száraz idő, esetleg az ország keleti felében egy-két helyen záporcső. Éjszai 15, nappal 30 fok körüli hőmérséklet. /MTI/

v é g e

